



# PATRIA

El régimen obligatorio de subsidios familiares, establecido por el Caudillo, viene a fortalecer el concepto católico y español de la familia, al mismo tiempo que satisface un largo anhelo de justicia social.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 27 JULIO 1938

III AÑO TRIUNFAL

## Los rojos que pasaron el Ebro han sido batidos y acorralados, destruyéndoseles sus puentes

Salamanca 26.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25.

Las fuerzas que atravesaron el río, cerca de su desembocadura—aproximadamente un regimiento—fueron aniquiladas, llevando hasta ahora enterrados más de trescientos muertos, y pasando de cien el número de ahogados y de trescientos cincuenta el de prisioneros hechos.

Los que lo hicieron en la zona al Sur de Mequinenza, han sido también batidos y acorralados por nuestras fuerzas, después de haber destruido su puente.

En el centro del arco del sector de Mora de Ebro continúa la hábil maniobra de nuestras tropas que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes destruidos por nuestra aviación y elementos de combate.

En el sector de Sort ha sido fácilmente rechazado el intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de La Collada.

Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de la posición de Baladredo, una de las acedadas fuertemente por los rojos en días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, cuatro tenientes y trescientos cuarenta y siete soldados rojos, que hay que añadir a los dados en parte anterior, y que demuestra el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura nuestras tropas han proseguido las operaciones de limpieza de la gran bolsa cerrada por las

### Más de 300 muertos, 100 ahogados y 350 prisioneros

Las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de caballería, cop dos en Ex'r madura

### Seguimos avanzando en el sector de Levante

brillantes operaciones recientemente llevadas a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y material de todas clases que los rojos abandonaron al ser derrotados. Se ha seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos que estaban dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas.

Los grupos que aún quedan en el interior de la bolsa van

enviando emisarios para rendirse.

Hoy gran circulación de los habitantes de los pueblos que regresan a ellos con sus enseres y ganados.

Según se va recorriendo la gran extensión de terreno conquistado, se recogen nuevas pruebas de la magnífica victoria lograda.

En el interior de la bolsa que dieron en su casi totalidad las Brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y

109, así como algunos escuadrones de caballería.

En el frente de Valencia los contraataques enemigo intentados en la región al Oeste del vértice Salada, han sido deshechos por nuestras tropas, que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo el avance de nuestras líneas ocupando dos posiciones enemigas, donde se recogieron setenta y seis muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La actividad de nuestra aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, y en la noche del 24 al 25, los del puerto de Gandía.

Salamanca, 26 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## “La guerra está ganada en la tierra, en el mar y en el aire y tanto industrial como económicamente”

Declaraciones de FRANCO a ‘La Prensa’ de Buenos Aires

### “Porque soy avaro de las vidas de los españoles lamentaría que se pudiese prolongar una lucha que ya está virtualmente decidida”

Burgos. — S. E. el Generalísimo ha concedido una entrevista al representante para España de la United Press, don Manuel Caires, con ocasión del II aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, y publicada en ‘La Prensa’ de Buenos Aires.

—¿Qué juicio merece a V. E. la guerra a los dos años justos de planteada?

—La guerra está ganada en la tierra, en el mar y en el aire, y tanto industrial como económicamente. Si no se ha terminado aún es por los monstruosos actos de criminalidad de los diri-

gentes rojos, que no sienten la sangre que esterilmente consumen, y por el empeño de Rusia de hacer todos los esfuerzos para desencadenar la guerra.

—¿Considera S. E. viable el plan inglés de la retirada de voluntarios?

—El primer problema que ha de presentarse es la mala fé de nuestros adversarios por los datos recibidos estos días de poner en práctica su táctica de ocultación de los extranjeros, pasándoles a otras divisiones. Todas estas circunstancias son motivo de estudio en estos días.

—El fracaso y la eventual suspensión de la política de no intervención, ¿podrían entorpecer el curso de la victoria nacional?

—Porque soy avaro de las vidas de los españoles, lamentaría que se pudiese prolongar una lucha que ya está virtualmente decidida. El fracaso de la No Intervención, apenas modificaría los efectos, pues bajo una política de No Intervención, los enemigos han recibido una ayuda escandalosa y abusiva por parte de los que se llaman defensores de esa política. Pero el triunfo está demasiado cerca para que lo pue-

## El Gobierno del Generalísimo acepta una proposición inglesa

Londres, 26.—El Gobierno Nacional Español ha aceptado en principio la proposición británica referente al envío de una comisión compuesta de 20 oficiales ingleses, a España, encargados de hacer investigaciones después de cada bombardeo para verificar si se han alcanzado objetivos militares.

da impedir una pequeña modificación de las circunstancias políticas que nos rodean. Ni esto, ni el desencadenamiento de la guerra europea salvaría de la derrota a nuestros enemigos. Solamente haría favorecer a Rusia, que lograría el objeto que desde el primer día se ha propuesto.

—¿Cómo considera S. E. que hubiera quedado mejor aislado el conflicto español, con beligerancia o con no intervención?

—La beligerancia no es una concesión sino un dedecho en los usos y costumbres internacionales, que a la España nacional, injustificadamente, se le ha negado. La historia no registra un caso como el presente, de que todavía se discuta siquiera esto cuando son importantísimas las naciones que de «facto» o de «jure» nos han reconocido. Con beligerancia la guerra se hubiese terminado hace tiempo, pues la guerra del Norte hubiese concluido seis meses antes y con ello se habría ahorrado mucha sangre derramada inútilmente. La no intervención es una obligación de las naciones que aspiran a ser amigas de España. En la guerra de España no hay intereses encontrados de las naciones de Europa. A todas interesa nuestro triunfo. La hipótesis de un triunfo rojo significaría un cataclismo para Europa, en especial para Francia.

—¿Existe alguna evaluación de las víctimas y de los daños materiales ocasionados por la guerra y la revolución roja?

—Es aún prematuro el poder señalar una cifra, tanto del número de víctimas como de las pérdidas materiales. Las de la guerra, por lo que toca a nuestro campo son muy reducidas. En el campo rojo son elevadísimas, pues no en vano se han llevado a cabo tantas destrucciones; pero el número de muertos ha sido mayor por el abandono de los rojos de sus heridos y haber rematado sobre el propio campo los comisarios y agentes a los heridos graves. Los asesinatos en la

zona roja, hasta hoy, se calculan por los datos recogidos, que pasan de 470.000.

—Si existe esa evaluación ¿hay proporción establecida entre víctimas y daños de la revolución roja?

—Cuando la paz nos permitiera hacer un balance se podrá apreciar que la guerra no sería tan remota si la revolución roja no se hubiese dedicado a matar y destruir sin tregua. Cuando ya no pueden defender una población prefieren destruirla. Todas las precauciones de nuestros mandos adoptadas para evitarlo, son nulas en muchos casos, y basta para probarlo una vez más lo sucedido últimamente en Burriana y en Nules, como ayer en Guernica, Irún, y Eibar.

—El Gobierno de Barcelona habla mucho de intervención italiana y alemana en España. ¿Podría inculcarme S. E. el porcentaje que, con relación a las fuerzas netamente españolas de tierra y aire han tenido o tienen los voluntarios extranjeros?

—Es cierto. Durante más de año y medio el concepto de Moscú era el de la revolución, con la finalidad de desmembrar el territorio nacional. Pero como han perdido ahora la oportunidad, apelan a la farsa de estar luchando por la independencia. Farsa que no engaña a nadie porque todos saben los verdaderos propósitos de quienes anajenan nuestras riquezas y nuestros suelos. Así lo confirman los pleitos que en la nación francesa se ventilan sobre los tesoros robados por los rojos en sus evacuaciones. Como dije en otra ocasión, los voluntarios extranjeros son únicamente un símbolo de la significación de nuestra guerra. Una señal de adhesión a nuestra causa de muchos pueblos que no se resignan a perder su libertad bajo el látigo de Moscú.

—Por último, ¿podría señalar S. E. cuáles serán las líneas fundamentales de la política exterior española en el futuro?

—España lucha por su libertad

# Tradición y Revolución en la Escuela Azul

El Estado Nacional Sindicalista español dedica a la Escuela toda la importancia que merece el verdadero espíritu de los hombres del mañana.

En los Cursos de Organización Nacional, últimamente celebrados en Pamplona, se ha puesto de manifiesto esta especial atención, que la España de Franco presta a la Educación Primaria, forjadora de las generaciones futuras. Y la Nueva España, al empezar a poner en práctica todo su caudal de proyectos, trabajos y desvelos en pro de la Enseñanza, hace una declaración, que, a modo de dogma pedagógico fundamental, servirá de guía y norma a los maestros de la Pedagogía Azul: «Nuestra Escuela será profundamente española. Será la tradicional». Y al decir tradicional no es que se piense en volver a la vieja escuela de hace más o menos años. No.

En el siglo XVI donde encontramos la verdadera escuela española, sustentada precisamente en los valores morales, encaminados al fin espiritual, sin descuidar los va-

lores complementarios como son los sociales. Nuestra escuela habrá de educar e instruir, no echará en olvido las enseñanzas de nuestros místicos y ascetas del Siglo de Oro (tradicción añeja plena de valores) ni a la doctrina nueva, basada en la tradicional, que encontramos en los puntos programáticos del Nuevo Estado Español. La esencia la dará la Tradición. El estilo eficaz, práctico, aportará la Revolución.

Por esto nuestra escuela será un fiel reflejo de las esencias y modos del Estado Nacional Sindicalista. Será lo que quiso que fuese José Antonio, Vidente Azul de la Redención de España, cuando decía con fervor de enamorado y acentados de Profeta: «Seremos mitad monjes, y mitad soldados». Y la escuela española debe ser, será mejor dicho, exclusivamente esto: MITAD MONASTERIO, MITAD CUARTEL, con todas las suavidades que requiera la edad del niño, pero cuartel y monasterio. Niños que cuiden su alma que piensen en Dios que miren al Cielo. Niños que cuiden su cuerpo con una educación física apropiada, que piensen en España, que anhelan el honor inmenso de ser algún día soldados de la Patria.

La Escuela Azul, en fin, será eminentemente práctica, no se fundamentará en la Pedagogía biológica transplantada del extranjero, sino que tenderá a preparar al individuo para la vida, a hacer un hombre útil a su hogar a su Patria, pero supeditándolo todo a algo superior — el espíritu — que aspira al «más allá» a Dios, cima de la verdadera felicidad.

Tales son los cimientos sólidos sobre los cuales la Nueva España construye el magnífico edificio de su Escuela, plañtej de hombres útiles a su Patria y fieles a su Dios.

¡¡HACIA DIOS Y EL IMPERIO POR LA ESCUELA!!

Manuel Linares  
(De P. y P. del S. E. M.)

y su independencia, y cuando la guerra termine tendrá que dedicar sus fuerzas a la reconstrucción de sus valores, tanto morales como materiales. Queremos paz y amistad con todos los pueblos pacíficos, porque no hemos temido ni tememos la guerra. España puede, en el concierto de los pueblos, por su Historia y por su coyuntura, realizar un papel principal para la armonía de las naciones. Frente a los países hermanos de la América española, hoy no queremos cultivar un hispanoamericanismo frío y protocolario sino una unión sólida y leal. Sentimos sus problemas, que son los nuestros, y nos acercaremos a ellos para decirles nuestra verdad hispánica, que esta guerra de liberación nos ha devuelto.



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

## Manuel Mateos Ferrer

FALANGISTA

Alumno del 2.º Año de esta Facultad de Derecho, Caballero  
Horquillero de Nuestra Señora de las Angustias

Caído por Dios y por España, vilmente asesinado en Iznatorroi, a los 17 años de edad, el día 24 de Julio de 1936.

R. I. P.

Sus padres, D. Manuel Mateos Alfaro y D.ª Antonia Ferrer Díaz; sus hermanos José M.ª, Ramón y María del Pilar; sus abuelas, tíos y primos

PARTICIPAN a sus amistades que todas las misas que se celebren hoy día 27 en la Basílica de Ntra. Sra. de las Angustias, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Granada, 27 de Julio de 1938.



II ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

## D. Ramón de la Moneda y Frías

Que murió por Dios y por la Patria

En Baena (Córdoba) el día 28 de julio de 1936

R. I. P.

Todas las misas que se celebren hoy 27 en la parroquia de S. Andrés; la misa y jubileo el día 28 en la capilla de Damas Apostólicas de Granada; las misas del día 29 en las iglesias de Jesús Nazareno y S. Francisco, de Baena, y las que en lo sucesivo se celebren el 28 de cada mes en la parroquia de S. Andrés, de Granada, serán aplicadas en sufragio por su alma a devoción de su viuda D.ª Concepción Olmedo Collantes.

# perfil

## Más sobre Santiago

En los tiempos de Roma, cruzaba Santiago las tierras de España. Claras ciudades levantan su ágil arquitectura de mármol frente a los infinitos cielos iberos, y hondas cañadas enseñan la gloria del trigo granado y la pompa del olivo y la vid. Santiago viene, apasionado, lleno de luz y de fuego, a predicar la Nueva. En el camino encuentra hombres de su temple, en cuyos corazones prende sólidamente la verdad, y bases de fuego para ayudarle en su predicación evangélica. Santiago y España quedan unidos así por siempre en fervor y amor de Cristo.

La leyenda rodea su figura en el Medievo. San Yago ayuda, ágil caballero en blanco corcel, a los hombres de España a rescatar el suelo. Santiago preside y concierne; alienta y conforta las huestes hispanas. Santiago intercede y salva, colabora y ayuda en las glorias iberas. El es Patrón de nuestra nave con rumbo al Imperio.

Y también sobre el fino cielo miniado de la Edad Media empieza la peregrinación en devoción del Santo. Los caminos polvorientos de España se llenan de huellas de romeros y de cantos de los devotos. El aire enajenado de Galicia, oloroso a agua y a musgo, resuena de rezos y de invocaciones. La ciudad de su nombre es un grito de luz — una plegaria al Patrón Santiago.

Este cálido movimiento de amor encuentra su sanción y reconocimiento oficial en la ofrenda anual del Estado a su generoso intercesor y durante tiempo esta ofrenda simbolizó la relación entrañable de España y de San Yago.

Más tarde, al perderse el sentido profundo de la vida de España, quedó reducida la ceremonia a exterioridad sin substancia. Levitas y reflejos de chis teras, engolados discursos, y banquetes pomposos quisieron ocupar el lugar que antes llenaba el latir de la sangre y del corazón de España. Y al final, la ofrenda murió entre las sucias manos de la masonería.

Hoy que es día de luz sobre el área de España. Señor Santiago, vuelve a surgir con todo su sentido la donación antigua. Hoy te ofrenda Falange con palabras de oro, monedas acuñadas de este mismo metal. Hoy llena de pasión el lugar que ocuparon los simbolismos muertos.

Y los hombres de España, son romeros de una dura peregrinación que conduce hacia tí y al Imperio de Dios.

Por eso, suena viva la voz con que hoy te invoca la España renacida. Nuevamente, la ofrenda es entrega y es amor. Nueva mente también tiene España campo bastante para que tú, San Yago, cabalgues en tu blanco corcel a combatir infieles...

## Auxilio Social

Obra de Paz y Justicia de la Falange, reclama vuestra ayuda para todos los que están injustamente faltos de protección y de cariño.

## Crónica de SPECTATOR

# Tremenda mortandad entre los rojos, al intentar estos el paso del Ebro

### Prosigue nuestro avance en nuestros frentes de levante

Cuando nuestro Ejército concluyó la liberación de Vizcaya el enemigo emprendió una de sus ofensivas por Brunete, y cuando concluyó la conquista de Asturias llevó a cabo su hazaña de Teruel, y cuando la zona roja fue partida en dos porciones, llegando nuestros soldados en victorioso avance hasta Vinaroz los rojos pretendieron también ir al desquite por el sector de Cataluña. Y ahora, con motivo de nuestra ofensiva sobre Valencia, luego de conquistar Castellón, y haber llegado a la mitad de la carretera de Teruel a Sagunto, el enemigo intenta otro golpe de mano en los sectores del Ebro, que, desde este instante os puedo declarar ya tienen menos trascendencia militar que cualquiera de las reacciones señaladas. Con lo expuesto basta para demostrar que siempre que el enemigo pierde una de las posiciones o ciudades que consideraba justamente de valor decisivo en la contienda se revuelve airadamente para paliar sus efectos, acompañando las estridencias y ruidos de su propaganda. Pero ahora también ha llegado tarde. La ofensiva sobre Valencia sigue con impetuosidad y éxito que a nadie se le oculta; por Extremadura las fuerzas de los Ejércitos del Centro y del Sur, en cuatro días de operaciones brillantísimas han logrado la conquista de todos los pueblos del valle de La Serena, unas de las regiones más ricas de España, con una extensión superficial de tres mil kilómetros aproximadamente y en la que quedan dentro los pueblos más importantes de aquella región.

La ofensiva roja que se ha intentado ahora ha quedado frustrada en sus comienzos, y entre tanto el enemigo finge ignorar nuestros éxitos en Extremadura, silenciando en sus partes oficiales las operaciones llevadas a cabo últimamente en aquellos sectores y la victoria obtenida por nuestras tropas.

Nosotros, en cambio, en los nuestros proclamamos siempre la verdad. Y esta es, que en Extremadura el éxito ha sido completo, que se ha copado allí numerosas

unidades rojas, y que las poblaciones civiles, tras de dos años de dominación marxista reaccionan y se incorporan a la vida de la España Nacional, poniendo a contribución de nuestra Causa sus mejores entusiasmos. Ahora los esfuerzos rojos en los sectores de Amposta, Fayón y Azco han dado por resultado, que queden varios millares de rojos sobre el campo de batalla, totalmente aniquilados.

Tras la liberación de Castellón los marxistas han ido de descalabro en descalabro, siendo el más

## El debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes

### MANIFESTACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 26. — En la Cámara de los Comunes ha tenido hoy lugar la anunciada discusión sobre política extranjera. El debate se condensó sobre la actitud de Inglaterra en los varios problemas internacionales.

El primer ministro Chamberlain, al hablar de la visita de los Soberanos ingleses a Francia, dijo que había servido para reforzar la amistad franco-inglesa, pero que ningún empeño nuevo se había adquirido.

En cuanto al problema español, manifestó que el Gobierno británico estaba dispuesto a cooperar para una solución; pero que una mediación en estos momentos era peligrosa.

Añadió que ya se había recibido la respuesta del General Franco a la nota inglesa sobre los bombardeos de los barcos británicos, cuya nota aún se encontraba en estudio.

Al referirse al pacto anglo-italiano, manifestó que continuaba considerándolo necesario, como una base principal para la consecución de la paz europea.

importante de los últimos que han tenido este de la bolsa que nuestras tropas les han hecho en Extremadura.

Ya la prensa roja y extranjera venía acusando la inminencia de la ofensiva marxista con objeto de paralizar nuestro avance, pero esta famosa ofensiva, como la emprendida en el sector de Teruel como la de Brunete y la de Teruel han tenido el más rotundo fracaso.

La tarea de construir puentes, como han hecho ahora los rojos no es tarea difícil, pero pasar a la otra orilla eso ya es otra cosa, y prueba de ella es que ayer cruzaron el río Ebro varios destacamentos y ello tuvo la respuesta adecuada, pues nuestros aviones frecuentaron en aquel sector, y los puentes que tendieron quedaron destruidos por el bombardeo de nuestros aparatos, que hicieron blanco certero sobre aquellos, que saltaron hechos astillas.

La desmoralización entre los rojos habrá cundido al conocerse los resultados de esta incursión.

Después de haberseles hecho tremenda mortandad, pues no les dió tiempo ni a ganar su orilla, las partidas de rojos, que que daban al otro lado se dispersaron y nuestra aviación destruyó todas las pasarelas por las que intentaban venir a combatirnos.

Trágica intenciona ha sido ésta, que nuestro Ejército ha yugulado en plazo breve.

De ella no quedará más que el recuerdo de una tragedia a la que empujan a sus hombres los cabecillas rojos. Mientras tanto seguirá triunfal nuestro avance por Levante y Extremadura.

## Para enriquecerse, el judaísmo quiere provocar una conflagración mundial

### A ELLA ARRASTRARA A FRANCIA, INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

Londres, 26. — Refiriéndose a la maniobra internacional socialista, el periódico «Tabarin» resalta que el judaísmo quiere provocar una nueva guerra mundial metiendo en ella a las tres grandes democracias. Estados Unidos, Francia e Inglaterra, a fin de destruir a las potencias autoritarias.

La alianza de los judíos con esas tres democracias obedece a un plan determinado.

El judaísmo quiere fomentar una gran conflagración con objeto de asegurar su preponderancia económica en el mundo y así los judíos conseguirán enriquecerse con detrimento de las potencias que desean la paz.

## La agitación en Palestina

Jerusalén, 26. — Una nueva tentativa de atentado se ha descubierto en esta capital.

La policía ha descubierto una bomba de gran potencia en el mercado árabe.

## El Jefe provincial de Falange felicita a los militantes que acudieron a Valladolid

### Un recuerdo a los habitantes de aquella ciudad, por la hospitalaria acogida

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S., al recibir en la tarde de ayer a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Tengo que expresar mi satisfacción por el comportamiento, disciplina y alto espíritu demostrados por los camaradas de segunda línea y juventudes, que en la concentración nacional de Valladolid dejaron patente el renombre de Granada, mereciendo la felicitación de las jerarquías que presidieron los actos conmemorativos del 18 de Julio.

Asimismo me complace hacer público mi agradecimiento y el de los expedicionarios por la hospitalaria acogida que nos ha dispensado la población vallisoletana, en todo momento dispuesta a resolver las dificultades de alojamiento que pudieron presentarnos.

La nobleza y simpatía de Valladolid nos ha dejado imborrable recuerdo.

# El Imperio y la reputación LOS JUDÍOS EN EUROPA

Parece una coincidencia feliz y es más bien una forzosa consecuencia. Goebbels, artífice del primer Ministerio de Prensa y Propaganda, organismo, en su constitución sin igual en el mundo, ha sabido sugerir algo que habíamos olvidado nosotros. De la razón con que ha sabido sugerirlo dicen bastante los iniciadores: Italia, Portugal, Rumania, Turquía... hasta Inglaterra, con su Nuevo Comité Vanstätt, centralizador de la propaganda británica. Todo Imperio está íntimamente ligado a su reputación. El aforismo lo ha aplicado Goebbels, pero yo teníamos nosotros en los clásicos de nuestro Siglo de Oro.

Saavedra Fajardo sostuvo sostuvo esa teoría con razones de arquitectura. Leed de qué modo dice el enlace del prestigio con la esencia imperial. Leed los párrafos de su Empresa XXXI: «en sí misma se sustenta la columna librada con su peso. Si declina cae luego; y tanto con mayor destreza cuanto fuere más pesada. No de otra forma los Imperios se conservan con su misma autoridad y reputación. En empujando a poderla, empiezan a caer, sin que basten el poder a sustentarlo; antes apresura la caída su misma grandeza». Y como si escribiera para quienes hemos unido guerra y prestigio, por que entre la sangre ha podido sólo surgir a Nueva España, frente a los malhechores de fuera y dentro, insiste: «Esta reputación obra mayores efectos en la guerra donde corta más el temor que la espada y obra más la opinión que el valor. Y así nos ha de procurar menos que la fuerza de las armas... Gran Rey fué Felipe II en las artes de conservar la reputación...»

España tiene cada día motivos que sugerir y obras que exaltar. El camino que sigue, las rutas que prevea, las altas metas tiempo atrás señaladas por quienes escribieron sintiendo vivísima fe... todo eso habría que divulgarlo a los cuatro vientos por el orbe. ¡Lástima grande que España haya olvidado a sus políticos imperiales! Pero, mal sin remedio si en esta única coyuntura de salvación no los sacase a plaza. Pecado mortal. Por eso a quienes se extrañan de que en el Ministerio del Interior haya po-

tas hay que decirles que precisamente la hora de la guerra y del Imperio es la hora de la Poesía, y que quizás la tarea más importante de la España naciente es la de meditar sobre nuestros clásicos. Con tanta prisa como va el material hacia el frente han de ir hacia el pueblo los clásicos de España. Para que todos se sientan satisfechos de ser españoles y puedan pasar el río caudaloso. Si se fué el enemigo, puente de plata. Pero también tribuna y escabel y biblioteca. El pueblo ha de oír y ha de leer lo que escribieron para él los clásicos de España, que pensaban en un Príncipe como el Caudillo de hoy en convivencia y comunidad de multitud, cuando dedicaron al Príncipe sus libros. En otra coyuntura tres hombres—Garnivet, Costa y Picavea—sugirieron misiones por los campos de España para «enterar» al pueblo. No es cuestión de opinar y de discutir, sino de conocer, de saber y sobre todo de enterarse. Cuando en el pueblo formen los hombres enteros habrá de ser amado todo Príncipe que con la multitud parta charla y yantar. Que sepa el pueblo lo que se ha hecho y lo que se hará, especialmente lo que puede sentirse y palpase. De ahí la reputación que mantiene al Imperio.

La reputación tiene aureola y rodea a los Príncipes como a los santos. Es comunión, y nace en las horas cálidas de comunión. El Duce, desde el Palacio de Venecia y entre sus campesinos; Hitler, en la Heldenplatz y entre los trabajadores de las autopistas. Con el olor de la multitud, por el contacto del Caudillo con los secuaces, éstos se ungen de aquel carisma que los eleva. El Príncipe debe sentir al pueblo, como éste al Caudillo, y aún le debe seguir cuando la sensación de vida de cuerpo y alma es injerto de fe. Pero no ha de someterse, ni siquiera atender, la vulgar opinión. De ahí la diferencia entre la auténtica democracia jerárquica y la pobre democracia liberal. El Príncipe, dice sabiamente Saavedra, ha de armarse «contra los sucesos y contra las opiniones vulgares».

La reputación mantiene al Imperio, pero el Imperio no ha de descuidarla. Justamente por eso, reitera Saavedra en la Empresa

No existen todavía datos suficientes precisos, con la exactitud que la estadística científica requiere, la distribución del elemento judío entre los diversos países europeos, y aquellos de que al presente se dispone, hacen por lo general, referencia a los israelitas que profesan la religión mosaica.

Hasta ahora no se ha verificado en ninguna nación un censo que determine con criterio de raza el número de hebreos que en ella habitan, por lo que se hace preciso apelar, no pocas veces, a cálculos aproximados que para este corto trabajo hemos procurado pequen más bien por defecto que por exeso.

Advertimos, además previamente al lector que estos elementos no son, en modo alguno, suficientes para poder formarse un juicio acerca de la influencia de los judíos en cada uno de los países europeos, lo que requeriría el auxilio de las aportaciones de la estadística profesional. Interesante tema que ha atraído ya la atención de muchos estudios de la cuestión semita.

Según los datos de uno de los congresos israelitas universales; el número de los judíos que viven en Rusia se eleva a 750.000 aunque otros cómputos le hacen alcanzar la considerable cifra de 2 millones; pero lo que sí resulta incuestionable es que el elemento israelita participa con más de un 65 por ciento en las utilidades de la nación rumana.

Polonia, Rumania y Lituania son los tres países que presentan la más compacta concentración del judaísmo. La primera de ellas es la nación europea que soporta sobre su territorio el número más elevado de judíos.

## Leed y propagad PATRIA

XXXII, el Príncipe se ha de mostrar «valeroso en defensa de aquella verdadera reputación de su persona y armas, cuando perdida o afeada pelagra con ello el Imperio».

JUAN BENEITO

Colaborador Nacional

pues de los 10 millones, cuando menos que viven en el Viejo Mundo, le corresponde a Polonia 3.100.000 con lo que bate también el record de la densidad israelita en relación con su población total.

En Ucrania y en Rusia viven 2 millones de los 2.750.000 judíos que existen en la porción europea de la U. R. S. S.

En la zona intermedia, constituida por Rumania, Polonia, Lituania, la Rusia Blanca y Ucrania se han ido reuniendo, por lo tanto, alrededor de 6.750.000 hebreos, o sea unas dos terceras partes de los que habitan en Europa y más del 40 por ciento de los existentes en el mundo.

Hasta los comienzos de pasado siglo los judíos fueron, en general, considerados, por lo mismo del goce de una gran parte de los derechos emanados de la ordenación jurídica nacional. Pero a mediados del siglo han desaparecido muchos de las barreras que les impedían el acceso a determinadas profesiones, o limitaban su libertad de establecimiento. Fué entonces cuando el torrente hebreo, desbordando de las juderías orientales, empezó a inundar los Estados liberales del occidente europeo. La «asimilación» iba «lográndose» a pasos agigantados.

Desde que el nacionalismo abordó modernamente el problema judío, elaborando una adecuada legislación — para descartar la influencia de esta raza extranjera en la vida política cultural y económica de la Nación que la había acogido y dejarla reducida a los justos límites propios de la actuación de una minoría — también en otros países europeos empieza a abrirse camino la idea de que la cuestión judía no es, ni más ni menos, que un problema étnico que sólo puede ser resuelto con la disociación de los elementos extraños al auténtico cuerpo nacional.

La solución de la cuestión judía, consiste en dar con el procedimiento más eficaz para poner un dique al creciente influjo israelita en la vida pública de los Estados europeos, constituye hoy uno de las magnas preocupaciones de la política del Viejo Continente.

## PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1933

JULIO  
27  
Miércoles

III Año Triunfal

Sección fémica de 8'45 a 10'15

Sección continua de 10'15 a 1'30

La superproducción interpretada por Liliane Hay y George Alexander, titulada

### Una mujer como ninguna

deliciosa comedia musical  
Complemento: Noticiero Fox Movietone.

Sección fémica: Localidad única, 1'00 Peseta. Sras. y señoritas, 0'50  
Sección continua: Localidad única, UNA PESETA

Se radiará el Parte Oficial.  
Cambio diario de programa

## SALON NACIONAL

Hoy miércoles 27 de julio de 1933

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Estreno de la interesante película documental, LA MAR Y SUS PECES, en español.

Gifesa presenta la emocionante producción americana de cowboys, titulada

### EL AGUILA BLANCA

interpretada por el valeroso caballista Buck Jones.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del interesantísimo documental del Instituto Luce de Roma, revista gráfica, NOTICIARIO ITALIANO LUCE NUM. 36.

En español. Milicia, Cultura, Arte, Deportes.

PRECIOS:

Butaca 40 Cmos. Anfiteatro, 20.

## COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 27 de julio de 1933

Sección continua a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Hispano Fox presenta la extraordinaria película en español, titulada

### OJOS CARIÑOSOS

Éxito grandioso de la encantadora actriz Shirley Temple y el gran actor Lionel Barrymore. Es la película que deja un grato recuerdo, en la que la pequeña actriz obtiene un éxito enorme.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1'00; Id. Gral., 0'60.

El sábado Shirley Temple en LA SIMPATICA HUERFANITA

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Waltham Electric

TEMPERATURA IDEAL

Hoy miércoles 27 de julio de 1933

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Grandioso éxito de la monumental película hablada en español

### El ídolo de las mujeres

Creación de Myrna Loy, Max Baer, Primo Carnera y Jack Dempsey.

Como complemento se proyecta una variedad sonora.

Secciones continuas empezando la primera a las 3'30 y la última a las 11'30.

PRECIOS

Butaca 1; Asientos 0'60. Gral. 0'40

# Grandiosa acogida del pueblo ferrolano al Ministro del Interior

## El camarada Serrano Suñer ofreció recoger los deseos de que la Ciudad se denomine El Ferrer del Caudillo

### LLEGADA DEL MINISTRO

El Ferrol, 26. — Pocas manifestaciones de entusiasmo popular se han registrado en esta población comparables con la grandiosa acogida que el pueblo ferrolano ha dispensado hoy al excelentísimo Sr. Ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

Una abigarrada multitud invadía las calles por donde había de pasar el ministro para dirigirse al edificio de la Capitanía General del puerto y desde el obrero (más humilde hasta las clases más elevadas y la aristocracia, se fundieron en una masa común para tributar al Ministro el inenarrable recibimiento de que damos cuenta.

Al comienzo de la calle Real se estacionó una inmensa multitud a más de una compañía de Infantería con bandera y música.

También formaron en aquel lugar las Organizaciones Juveniles y millares de falangistas de segunda línea y seiscientas jóvenes de la Sección Femenina, todas ellas con sus respectivas banderas.

Detrás de estas formaciones, el elemento civil, integrado por millares y millares de ciudadanos del Ferrol aguardaban impacientes la llegada del señor Serrano Suñer, figurando al frente de esta magnífica concentración todas las autoridades, el almirante jefe del Departamento Marítimo del Ferrol, el alcalde del mismo, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, los jefes de las fuerzas militares y navales del Apostadero y nutridas comisiones y representaciones de los centros corporaciones y fuerzas vivas de la ciudad.

A las 6 de la tarde, un disparo de cohetes anunció la próxima llegada del coche que conducía al Ministro, e instantes después avanzaba dicho vehículo, enfilando la desembocadura de la calle Real, donde se detenía segundos después, en medio de una tempestad de aplausos. Al descender del auto el señor Serrano Suñer, fué aclamado delirantemente, durante estas manifestaciones de entusiasmo de la multitud en tanto el Ministro pasaba revista a la compañía que le rindió honores.

Seguidamente el Ministro se detuvo a un lado de la calle Real, para presenciar el desfile de las tropas.

La señora de Serrano Suñer, fué obsequiada con un hermoso ramo de flores, regalo del Ayuntamiento en nombre de la ciudad.

Terminado el desfile de las tropas el Ministro se dirigió a pie entre el almirante Castro y el alcalde del Ferrol, al edificio de la Capitanía, en el puerto.

La multitud le siguió, cantando enfervorecida el himno de Falange, y dando los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Detrás seguían las formaciones de Falange Española Tradicionalista, con sus banderas.

El paso del Ministro del Interior por la calle Real, la vía más larga de la ciudad, constituyó un

spectáculo grandioso, una visión verdaderamente inolvidable.

Desde los balcones, todos ellos engalanados, se arrojaban al paso del Ministro multitud de flores y papeles de colores, con inscripciones impresas de adhesión a España y al Generalísimo, algunas de ellas muy cariñosas y significativas.

Una de ellas decía lo siguiente:

«El Ferrol, cuna del gran salvador de España, espera conseguir que esta ciudad se denomine en lo sucesivo el Ferrol del Caudillo.»

Otra de estas inscripciones decía como sigue:

«Sr. Ministro del Interior: el Ferrol hace constar su inquebrantable adhesión al Caudillo y Gobierno Nacional.»

En otras se leían estas frases: «La ciudad del Ferrol, madre segunda de los navios del Nuevo Imperio, os saluda.»

«El Ferrol dió a España todo lo más que se podía dar: El Caudillo.»

### UN DISCURSO DEL SEÑOR SERRANO SUÑER

Estrujado por la multitud, el Ministro del Interior llegó al edificio de Capitanía del puerto, ante el cual la muchedumbre se estacionó con sus banderas.

El señor Serrano Suñer se acomodó a uno de los balcones para presenciar el maravilloso espectáculo que ofrecía la explanada siendo acogido con una ovación ensordecedora, y con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que no se cansaba de dar la multitud.

Esta entonó el himno «Cara al Sol», que todos los presentes cantaron con brazo en alto, dando el Ministro los gritos de ¡España, España, España! ¡Arriba España! y ¡Franco, Franco, Franco!, que fueron contestados por la muchedumbre la cual hizo objeto después al señor Serrano Suñer, de una prolongada salva de aplausos, ante la persistencia de los cuales el señor Serrano Suñer dirigió la palabra al pueblo.

Comenzó dirigiendo un saludo a los gallegos, de los que dijo son españoles por dos veces, e hizo constar que estas manifestaciones de entusiasmo que tan hondamente le emocionaban, las trasladaría al Caudillo, ofreciendo que él se encargará de hacer cuanto sea necesario para que en lo sucesivo esta ciudad se denomine el Ferrol del Caudillo.

Manifestó que quería hacer recordar en primer término la inminencia de la victoria final, a cuyo gran acontecimiento ha de seguir la tarea de reconstrucción de España a la que espera que Galicia contribuirá con igual entusiasmo y generosidad que lo hizo para que fuera posible el triunfo. Y una de las bases fundamentales de la reconstrucción patria, ha de ser la de reorganizar su escuadra, pues sería vandalismo hablar de Imperio, sin una gran Marina.

No se puede incurrir en el error de olvidar que tenemos una gran

extensión de litoral y aquí, ante el Almirante las autoridades, la Falange, aliento cálido de la Patria, quiero decir que la unidad sagrada de ésta se consigue con la reconstrucción de la Marina que nos es necesaria para poder realizar nuestras grandes hueras.

Si comienza la decadencia de una nación cuando pierde sus barcos, no ocurre tal cuando se logra salvar el honor de sus hombres. Y yo ahora aprovecho esta oportunidad para dedicar mi recuerdo más fervoroso a aquellos heroicos marinos del «Baleares» (una ovación indescriptible impide oír las palabras finales de este párrafo del Ministro, el cual en memoria de aquellos héroes dió el grito de ¡Presente! al almirante, jefes, oficiales y marinería del crucero «Baleares», que el público contestó como un solo hombre).

Yo quisiera—dijo—que cada español estuviera dispuesto, si preciso fuera, a emular la gloria de estos héroes.

Elogió la alta escuela de virtudes de los marinos españoles, diciendo que no puede olvidarse el esfuerzo de estos jóvenes que no tienen otra ilusión que la de embarcar, y para satisfacer estos deseos y los anhelos de España se talarian los bosques de Galicia y cuantos precisos fueren, para enarbolar los navios del Imperio, y que ellos baseen por el mundo la bandera sagrada de España.

El señor Serrano Suñer terminó su elocuentísimo discurso diciendo:

Todo por la Patria: ¡Arriba España!, repitiéndose las manifestaciones entusiastas de la multitud que durante largo rato aplaudió al Ministro, vitoreó frenéticamente a España al Caudillo al Ejército y a la Armada.

### COMIDA INTIMA

Disuelta la manifestación, el señor Serrano Suñer pasó a las habitaciones particulares del Almirante Castro donde fué obsequiado

por éste con una comida íntima.

En el Ayuntamiento fueron obsequiadas con un banquete las autoridades y personalidades que han venido con motivo de la visita a esta ciudad del Ministro del Interior.

### VISITA AL ARSENAL

A las cuatro de la tarde el Ministro del Interior, acompañado de su esposa, almirantes y séquito, se dirigió al Arsenal, donde fué recibido por el director de los astilleros.

El señor Serrano Suñer presenció el trabajo de millares de obreros y en los talleres de fundición estuvo viendo la placa que acaba de ser fundida en memoria de los capataces y operarios que cayeron en el cumplimiento de sus deberes a bordo del «Baleares».

El Ministro recibió muchas pruebas de afecto y consideración por parte de los obreros.

Seguidamente se dirigió al buque escuela de guardias marinas «Galatea», cuya tripulación, formada por unos setecientos hombres, se hallaba con sus uniformes blancos formada sobre cubierta.

Al llegar el Ministro, la banda de a bordo interpretó el Himno Nacional, enarbolando seguidamente el buque la insignia del Ministro.

El señor Serrano Suñer, acompañado del comandante del buque y del segundo, recorrió aquel y escuchó finalmente el canto de la Oración, de la Salve y el Himno del «Galatea».

El Almirante Castro presentó al Ministro al marinero Bartolomé Alonso autor de dicho Himno, a quien el señor Serrano Suñer felicitó efusivamente.

Después el comandante del buque escuela ordenó algunas maniobras que resultaron muy lucidas.

Posteriormente, el Ministro embarcó en la falúa Almirante para dar un paseo por la bahía.

Al pasar frente al buque «Ciudad de Alicante», la tripulación formada sobre cubierta le rindió los honores de ordenanza.

Muchas lanchas de pescadores se acercaban a la falúa para saludar al Ministro, brazo en alto.

Este llegó en su excursión hasta la base de La Coruña.

A las seis de la tarde desembarcó el señor Serrano Suñer y miles de personas le reiteraron sus manifestaciones de simpatía y afecto.

## El general Gómez Jordana recibe al Embajador de Italia

### El camarada Juan José Pradera se ha hecho cargo de la Jefatura Provincial de Guipúzcoa

#### EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BURGOS

Burgos, 26. — Se encuentra en Burgos de paso para Santiago de Compostela, el embajador de Italia en la España Nacional, señor Viola di Cameratto.

En el Ministerio de Relaciones Exteriores visitó al vicepresidente del Gobierno señor Jordana, con el que cambió afectuosas palabras.

#### JEFE PROVINCIAL DE LA FALANGE DE GUIPUZCOA

San Sebastián, 26. — En el día de hoy con asistencia del gobernador civil, autoridades y mandos de Falange, se hizo cargo de la jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Guipúzcoa el delegado extraordinario de Navarra, director de «La Voz de España», camarada Juan José Pradera.

Comentarios

# La ayuda soviética, sus proporciones, sus inicios y sus designios

El señor Blum, que ha reanudado intensamente sus actividades periodísticas en las columnas de «El Populaire», examina en uno de sus artículos dedicados a la cuestión de España, el alcance y significación de la ayuda soviética. El articulista, al que nadie puede negar dos condiciones evidentes, la de ser un hombre de espíritu ágil y la de ser persona excelentemente informada, reconoce la ayuda ingranante de la U. R. S. S. a los rojos de España, pero a través de la descomposición y de las consideraciones que formula, la realidad de tal ayuda queda con traída, desdibujada.

Sostiene León Blum tres puntos de vista, fundamentales:

Primero: La ayuda soviética es menos intensa que la ayuda de los Estados totalitarios.

Segundo: Es posterior a ésta en el tiempo y constituye una réplica, una re-torsión de ella.

Tercero: La colaboración de la U. R. S. S. no tiene por objeto la instauración en España de un régimen similar al soviético.

Respecto a la intensidad de la ayuda soviética, a su responsabilidad en desatizar un conflicto civil al cuadro de una contienda más vasta, podríamos invocar, en primer término, un testimonio irrecusable: el de Mr. Anthony Eden. En ocasión en que se hablaba en los Comunes de la ingenuidad de los Estados totalitarios, el entonces ministro de Negocios Extranjeros británico reconoció irreprimiblemente y lanzó aquellas palabras: «Olvidáis el gran responsable de la tragedia española: la U. R. S. S.». La materia de suministros de material basta a leer las listas del capturado por las fuerzas nacionales, de los aviones abatidos. Entre las grandes ayudas de material, descomenta, de manera irrecusable, la de la U. R. S. S. respecto todavía. La dirección de los ejércitos nacionales ha estado siempre en manos de españoles. La de los ejércitos rojos, jamás. Desde el primer momento, los generales y técnicos rusos asumieron la dirección de la guerra, imprimiendo sus directivas, sus métodos, sus tácticas. Maja no ha sido más que persona interpuesta. Hablamos de los contingentes. Es que se considera al Komintern como un poder nacional o como poder internacional. El Komintern es una organización internacional que tiene sus organismos especializados para la acción en cada país. Un ilustre hombre de Gobierno francés que visitó la U. R. S. S. ha escrito sobre este particular una descripción perfecta. La U. R. S. S., dice ser la patria no de los rusos, sino del proletariado mundial. Los partidos comunistas de todos los países son dirigidos de manera ostensible por Moscú. Y el reclutamiento aparte del que ha efectuado en su pro-

prio territorio, lo ha efectuado la U. R. S. S. en esas masas que dirige y administra a través de sus filiales. Si la organización de la U. R. S. S. no habrían existido las brigadas internacionales, que han constituido la base de las fuerzas rojas. No hay ninguna colaboración equiparable a ellas en importancia ni en número.

Examinemos el segundo punto: fecha del inicio de la ayuda soviética a la revolución española. Existe un libro luminoso que aclara este punto de manera incontrovertible, libro que conoce sin duda hombre tan dado a la lectura como Mr. León Blum: «Conflict in Spain», de G. H. Godden.

Leyendo este libro aparece claro que la ofensiva contra España se inició ya en Moscú en el III Congreso de la Unión de Trabajadores de la III Internacional, celebrado en julio de 1934, que el 3 de enero de 1936 la U. R. S. S. había enviado a España 50.000 preparativos revolucionarios y que antes de estallar la revolución española Moscú entrenó a 300 agentes especializados en la lucha de calles, que fueron enviados a España en fecha inmediatamente anterior a la revolución. La brigadas internacionales movilizadas por el comunismo entraron en España los primeros días del mes de septiembre de 1937. Anteriormente a ellas habían llegado los técnicos rusos. Y en los primeros días de noviembre defendieron a Madrid con sus brigadas, que actuaron como protagonistas de su defensa. Hasta mucho más tarde no empezó a hablar la prensa roja de «ameros rubios». Toda la campaña se concentró entonces en la protesta por la intervención de fuerzas marroquíes en los ejércitos nacionales.

Por lo que respecta al designio que abraza la U. R. S. S. respecto a España y el que puedan abrigar otros países, solo hemos de recordar que mientras Mussolini ha declarado reiteradamente que el Fascismo no es un artículo de exportación, la U. R. S. S. trata de universalizar el mundo. Los dirigentes soviéticos en fecha bien próxima, el 1.º de mayo del presente año, se lamentaban de que la U. R. S. S. solo fuera la sexta parte del mundo y expresaba la necesidad absoluta de movilizar las masas obreras para la instauración mundial del comunismo.

La revolución española es un hecho dirigido por Rusia, como lo fué la revolución húngara. La U. R. S. S. no es un Estado nacional, es uno Internacional. Entre los diversos movimientos de los países totalitarios podrán haber coincidencias paralelismos. Los movimientos comunistas de todos los países obedecen a una unidad de pensamiento, de acción, de dirección. Los representantes consulares de Francia habrán informado seguramente a Mr. León Blum de cuales son las exigencias enormes que preside las grandes plazas de Madrid, de Barcelona y de Valencia. Son las de Lenin y de Stalin. Y hasta leer la prensa para ver lo que han sido los viajes de los comisionados de la zona roja a la U. R. S. S. y las recepciones apoteósicas de los buques soviéticos en la España roja: expresiones de una relación entre metrópoli y

## Ministerio del Interior y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Servicio Nacional de Propaganda

#### DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este departamento tiene en preparación, puestos a la venta y próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, políticos y literarios:

**PALABRAS DEL CAUDILLO:** Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

**José Antonio Primo de Rivera: OBRAS, TOMO I. DISCURSOS A LA FALANGE.**

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

**Onésimo Redondo: EL ESTADO NACIONAL.**

Libro fundamental de una vida integrante dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrenda en ella.

**Ramiro Ledesma Ramos: DISCURSO A LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA (Segunda Edición).**

El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de las responsabilidades y la misión de nuestras juventudes.

**Raimundo Fernández Cuesta: DISCURSO A LA FALANGE.**

Comprende, dividido en dos partes los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

**Ernesto Giménez Caballero: GENIO DE ESPAÑA (Tercera edición).**

Revisadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector uno de los libros que tendrán más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

**José María Pemón: POEMA DE LA CRUZ Y EL ANGEL.**

Ilustrado por Carlos S. de Tejada. Este magnífico Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

**Eugenio D'Ors: LOS REYES CA TOLOSOS. II tomo de «En pos de los Destinos».**

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Los voluntarios extranjeros que luchan en las filas nacionales colaboran en una obra nacional. La U. R. S. S. trata de comunicar al mundo como objetivo final. La ayuda a la España roja tiene por objeto bolchevizar a España para lanzarse a la bolchevización de Francia.

Citemos como final un telegrama de Moscú aparecido en la prensa de París el mismo día en que Mr. León Blum publicaba el artículo a que nos referimos, el 29 del pasado. Dice así: «Moscú, 28 de junio.—Respondiendo a un artículo del «Times», respecto a la actividad del Komintern en España, la Internacional comunista, órgano del Comité Ejecutivo del Partido Comunista, en la U. R. S. S., escribe:

«Ni la lucha contra el fascismo ni la defensa de la Democracia, puede ser consideradas como la finalidad principal del Komintern que se dirige esencialmente a la introducción del régimen bolchevique en España».

La ayuda de la U. R. S. S. que el señor León Blum trata de minimizar, es la máxima ayuda extranjera que se ha producido en España, es la primera en el tiempo y la más ambiciosa e interesada en sus designios.

**Paul Claudel: EL LIBRO DE CRISTÓBAL COLÓN:** Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador y escena, por el gran poeta católico francés.

**Agustín de Foxá, Conde de Foxá: MADRID DE COCAE A CHEKA. I Tomo de Episodios Nacionales.**

La novela que recoge con lírica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrito por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

**Gonzalo Torrente Ballester. EL VIAJE DEL JOVEN TOBIAS.** Ilustrado por Juan Cabanas.

Viviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa este autor joven ha escrito un drama sobrio, completo y trascendente sobre el destino del hombre.

**Rafael García Serrano: EUGENIO O PROCLAMACION DE LA PRIMAVERA.** Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arrebato de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

**José Yanguas Messía: BELIGERANCIA, NO INTERVENCIÓN Y RECONOCIMIENTO.** (Publicación de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el paraninfo de la Universidad salmantina.

**Doctor Gómez Durán: CIRUGIA DE GUERRA.**

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra. Reproducciones en Offset de los semanarios «Arriba» y «Fex». Antologías de las Revistas: «La Conquista del Estado» y «J. O. N. S.». Historia de la Guerra Carlista. Historia del Tradicionalismo Español.

**BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL.**

Antología de nuestros grandes pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.

**DONOSO CORTES,** por Antonio Torvar.

**MARIANA,** por Manuel Ballesteros, GANIVET, SAAVEDRA FAJARDO, YAZQUEZ DE MELLA, GRACIAN, UNAMUNO, QUEVEDO, etc.

También están en preparación las siguientes series:

**POLITICA INTERNACIONAL. FOLLETOS POLITICOS. FOLLETOS DE LOS COMBATIENTES.**

**EL HECHO DEL IMPERIO. POLITICA ESPAÑOLA ESPAÑA EN EL MUNDO. EL ORDEN NUEVO. BIOGRAFIAS POLITICAS ARTE MILITAR.**

**GRAN SUSTIDO en Lámparas**  
**Ceram y Philips**  
**Casa MENDOZA**  
 Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

**BOMBÓN HELADO A O'30**  
 Pales dulces helados  
 FABRICA: VARELA 7.

# Como consejero adjunto del Gobierno checo, se nombra a lord Rundiman

## En breve se trasladará a Praga y comenzarán las negociaciones con los sudetes alemanes

### ACEPTANDO UN MEDIADOR.

Praga, 26. — El Gobierno, después de estudiar la proposición inglesa ha aceptado la presencia de un mediador británico en sus conversaciones con los sudetes alemanes.

### PROXIMAS NEGOCIACIONES CON LOS SUDETES

Londres, 26. — Comentando el envío a Praga de lord Rundiman los periódicos hacen constar que las negociaciones entre el Gobierno checo y los alemanes habían llegado a un punto muerto debiendo buscarse rápidamente una salida para evitar un empeoramiento de la situación.

La prensa dice que semejante situación solo puede achacarse a la intransigencia del Gobierno checo.

Se espera que lord Rundiman

se traslade dentro de pocos días a Praga y próximamente empiecen las negociaciones entre el Gobierno checo y los sudetes alemanes.

### COMENTARIOS FRANCESES

París, 26. — El interés de los periódicos se concentra en primer lugar en la iniciativa británica que tiende a la solución del problema checo.

«Le Petit Parisien» dice que Francia fué tenida al corriente de los esfuerzos desventurados del lado inglés.

La participación de lord Rundiman en las negociaciones previstas no puede tener sino efectos benéficos.

### TENTATIVA DE SOLUCION

Berlín, 26. — El nombramiento de lord Rundiman por parte del Gobierno inglés como embajador del de Praga, es considerado en los ambientes alemanes como una tentativa de llegar a una solución del problema de los sudetes alemanes en Checoslovaquia.

Lord Rundiman no va a Praga en calidad de árbitro ni de mediador, sino como consejero adjunto al Gobierno checoslovaco.

# La vuelta ciclista a Francia

## DECIMO SEPTIMA ETAPA

París, 26. — La 17 etapa de la vuelta a Francia, Briançon-Estrasburgo, de 232 kilómetros, ha tenido el siguiente resultado:

Primero Masson (Belga); segundo, Weckerling (Alemania), y tercero Frechaut (Francia).

La clasificación general sigue inalterada, continuando Bartali en cabeza con 21 minutos y 17 segundos de ventaja sobre el segundo.

Se ve cómo la etapa de hoy ha sido ganada por figuras secundarias pues los «ases» no se emplearon a fondo. Aún quedan cuatro jornadas de carrera y Bartali afianza la posición de cabeza, pues solo quedan para recorrer antes de entrar en el Paseo de los Príncipes, de París, 856 kilómetros.

Mañana se corre la 18 etapa de 186 kilómetros.

Los corredores italianos siguen al completo y con orden de no dejar a Bartali y ayudarle en su dura lucha con los belgas.

# La victoria de Franco termina con la influencia soviética en Europa

Bruselas, 26.—El corresponsal en Londres del diario «Metropolitan» de Amberes, explicando la ausencia de Rusia en las conversaciones celebradas en París entre Halifax, Daladier y Bonnet, dijo que la política soviético-española ha terminado su influencia en los asuntos europeos.

El diario añade que la victoria de Franco terminará con la influencia de Rusia y que se desarrollarán normalmente en lo sucesivo las relaciones entre las grandes potencias europeas.

# Los rojos van a trasladar al Sur todos los Museos de Valencia

## Les han enviado los marxistas americanos tres mil toneladas de cemento

### PARA CONSTRUIR FORTIFICACIONES

San Juan de Luz, 26.—Los rojos hispano-soviéticos acaban de ordenar el traslado al Sur de todos los Museos de Valencia.

Las autoridades municipales de la capital valenciana acaban de dirigir un telegrama a los marxistas americanos, agradeciendo el envío de 3.000 toneladas de cemento llegadas hace pocos días para la construcción de fortificaciones en los frentes.

### ENTREGA DE RESPUESTA

Londres, 26.—El embajador de la España roja entregó a lord Halifax la respuesta de Barcelona, aceptando el plan inglés, sobre la retirada de los voluntarios.

### VAPOR BOMBARDEADO

París, 26.—Llegó a Casablanca el vapor noruego «Dirraná» que, en su viaje desde Argel a Casablanca fué objeto del ataque de un avión del que todavía se ignora su origen.

A bordo se hallaba el cadáver de un marinero que resultó muerto por el bombardeo.

El capitán está herido en las piernas por la metralla.

# El Gran Consejo Fascista

Roma, 26. — El Gran Consejo Fascista se reunirá en esta ciudad el primero de octubre.

Camirata Alferez

# Federico Maldonado

Te llegó la muerte por la vía más alta del cielo. Hoy nos vino la voz que nos trajo tu muerte a nuestra vida para darnos amargura, y gloria a tu recuerdo...

Nos llegó tu recuerdo tan hondo y tu amor tan profundo que mis ojos se colman de lágrimas al sentir esta ausencia que nos deja la muerte, entre tí y tu recuerdo tan profundo y verdadero...

Yo, que compartí contigo los días primeros, sé de tu sangre joven y encendida, sé de tu mirada azul sobre la tierra justa de esta Andalucía firme, de esta Andalucía que llevó su sangre y genio por las tierras Castellanas de Norte; por todas las tierras de España lleva Andalucía su norma inconfundible...

Y eres tú, camarada, una bandera más que levanta España en el nombre de Dios, y de la sangre de sus mejores hijos...

Y tu voz de hombre conseguido y joven se ha quebrado en los más altos picos de la tierra aragonesa...

Y tus ojos azules de caballero noble y antiguo, recogieron el cielo de Aragón en toda su ternura, y llevaron los cielos de Granada por los aires fuertes de las tierras de Fernando El Católico.

Queremos recordarte en esta hora como supremo llevador de los aires andaluce, por las tierras españolas... queremos recordarte como el héroe caído en lo más alto de la gloria... queremos recordarte y lloramos tu ausencia porque nos dejas un lugar vacío y una permanente angustia en el recuerdo...

Pero España no se olvida de sus héroes y nosotros te prometemos que la Falange conserva tu recuerdo con toda la firmeza de sus actos y toda la voluntad de su norma... y yo que te conocí camarada... no olvidaré tu ejemplo... yo que fui de los tuyos, yo que fui como un hermano más en tu vida lloro de sentir tu agonía sublime de hombre...

Camarada

FEDERICO MALDONADO CANO

Una vez más ¡PRESENTE!

# Memoria administrativa del Hospital de San Antonio

Nuestro camarada Ricardo Valdivia, administrador del Hospital de Sangre de San Antonio que con tanto celo desarrolla la labor que Falange le encomendara y con tan extraordinario éxito la lleva a cabo, nos ha enviado un folleto resumen de su actuación administrativa desde la fecha en que se hizo cargo de su cometido.

El resumen de este inventario general es francamente halagüeño pues señala un aumento en el saldo a favor del beneficio del establecimiento de 15.391 pesetas, obstatante que la asignación por estancia es de 4.50 por enfermos y día, y para mayor atención a los mismos esta cantidad se aumentó hasta cinco pesetas 95 céntimos en cada una de las 18.547 estancias registradas durante el año

administrativo del Camarada Valdivia.

Solo una constancia limitada, un verdadero conocimiento del desempeño de tal misión, un cariño sincero hacia el cargo pueden dar por resultado el feliz balance del desenvolvimiento del Hospital de San Antonio desde el 31 de Marzo de 1937, hasta la fecha.

La «Memoria» es detalladísima y revela el acierto de administración del establecimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la brillante colaboración que el camarada Valdivia ha recibido especialmente en la ayuda recibida por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl que con tan elevado espíritu de sacrificio prestan sus servicios en el Hospital de San Antonio.

“PATRIA”

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Boletín de suscripción

Nombre \_\_\_\_\_  
Población \_\_\_\_\_ Calle \_\_\_\_\_  
núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_, se suscribe al diario PATRIA, por \_\_\_\_\_  
a \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 193 \_\_\_\_\_

Tarifa de suscripción:

Un mes 2,50 ptas,  
Un trimestre 7,50 »

Liévese este boletín y remítase a nuestra Administración, Granada, Falange Española

# El nuevo automóvil popular alemán

Sus características. — Un formidable esfuerzo de la primera industria química del mundo

El nuevo automóvil popular alemán—bautizado K. de F.—constituye una nueva muestra del gigantesco esfuerzo que realiza a diario y sin desmayo, la técnica y el trabajo del tercer Reich. Lo interesante del nuevo vehículo no es, como corrientemente se cree, el bajo precio del mismo, puesto que habida cuenta de la diferencia de nivel de vida, los automóviles se producen a un precio similar en América.

Lo verdaderamente interesante es, que el nuevo coche es producto de lo que modernamente se ha dado en llamar «ersatz» barbarismo que quiere significar sustitutivo. Pero en realidad no es así, ya que los productos obtenidos, no son sustitutos, de nada, en cuanto que son materiales nuevos y en la mayoría de los casos de superior calidad, rendimiento y economía que los que se empleaban con anterioridad.

Lo que para América es cosa sencilla—producir mucho a bajo costo—por su extraordinaria riqueza en materias primas, y su inmenso campo de ventas, era un problema difícilísimo en Alemania, deseosa de producir un coche barato, popular, y con materiales independizados, en cuanto posible fuera de la contribución al extranjero.

Aquí hizo su aparición una de las industrias más potentes y completas de Alemania, tanto en la actualidad como antes; la industria química, que acabó sobre sus hombros la dura tarea de conseguir un automóvil moderno, sólido, y completo, pudiéramos decir que «químicamente».

Uno de los fundamentales problemas en todo transporte es el peso muerto a desplazar en relación a la carga útil—pasajeros o mercancías—que produce el ingreso. Así vemos el pésimo resultado del transporte viajero—tren, donde un coche de 50 toneladas de peso, en el más favorable caso—coche de tercera clase transporta solo 120 viajeros o sea menos de 7.500 kilos de ingreso útil. Contra este problema luchó en primer término la industria química alemana, tendiendo a eliminar el acero de las carrocerías, produciendo traqueantes esfuerzos un nuevo material sobre la base de carbón, calcio y celulosa, de resistencia superior al acero, de costo más bajo, de mucho menos peso, y procedente de materiales alemanes y primeras materias alemanas. La chapa de acero había sido vencida y el nuevo coche podrá presentarse con peso máximo de 650 kilos en orden de marcha.

Con tal peso, fácil es concebir que el motor para él diseñado de 24 H.P. de rendimiento al freno, podrá fácilmente realizar los 100 kilómetros hora proyectados, supuesto que las nuevas aleaciones de aluminio las culatas de formas especiales y el mejoramiento del encendido, obtienen de las pequeñas cilindradas, un rendimiento térmico elevado, que unido a la velocidad de rotación de los coches de hoy que roza las 4.000 revoluciones por minuto, consiguen velocidades del orden de la señalada.

Resuelto este problema inicial la química alemana, abordó y consiguió resolver la fabricación siempre con materiales alemanes y materias primas alemanas, de los cristales inastillables, de equipo ya en todos los coches modernos; la de cuero artificial necesario para los asientos, tapicerías, cubre ruedas de repuesto, etcéte-

ra; sustituyendo también el tejido de algodón que había de servir de trama en los almohadillados por fibras de lana de celulosa, producida en el país, procedente de la madera, residuos de papel, etc. de la misma forma que las resinas daban nacimiento al referido cuero artificial.

Grave problema era el de los neumáticos, cámaras y cubiertas precedentes—construidos o en materias primeras del extranjero—con el consiguiente gasto de fivigas y desnivel de la balanza comercial. Puesta a la tarea la química proporcionó la «Buna» o caucho sintético con tan gran éxito que se trabaja activamente para conseguir cubrir la demanda. Las cámaras se hacen de este material y las cubiertas, que como se sabe llevan una urdimbre de algodón bajo las capas gomosas, se fabrican sustituyendo esta por una de seda artificial de fácil producción en Alemania a bajo costo y de inmejorable calidad. Análoga modificación sufrirán las demás partes del nuevo coche donde se utiliza la goma o caucho aisladores, topos de puerta, cabezas de ballesta, revestido de cables eléctricos, y en general todo lo necesario provendrá del caucho sintético y sus derivados, producido en Alemania, con materiales alemanes.

De antiguo es conocida la fabricación alemana de barnices, pinturas, colores y demás necesario para el embellecimiento del vehículo, pero hemos de citar como interesante novedad el nuevo cristal flexible de resina, llamado «plexigum» de tan extraordinarias propiedades que se ha llegado a construir hasta relojes, con todas sus piezas de cristal de sorprendente efecto al verlo funcionar.

En cuanto al combustible, es problema, resuelto en sí mismo hace años y la producción sube velozmente, hasta que consigue hacerse independiente por completo del extranjero. La gasolina sintética—necesaria a Alemania por su falta de petróleo—no constituye dificultad, sino en cuanto

## La cuestación de la Cruz Roja

Ampliando detalles a nuestra información de ayer sobre la colecta pública verificada el día de Santiago, añadimos que el importe total recaudado en nuestra ciudad asciende a la cifra de cuatro mil ciento cuarenta y una pesetas con ochenta céntimos.

Aún no se sabe los resultados obtenidos en la provincia, los que publicaremos tan pronto llegue a nuestro conocimiento.

# Granada en Valladolid

Era el amanecer de un día caluroso de verano. El sol brillaba con más claridad que nunca. Era el día 17 de Julio. Allá, en el fondo de una amplia avenida, camisas y más camisas azules, que van internándose en la bella capital castellana, despertando con sus alegres canciones a los nobles valisoletanos. Me llamaron poderosamente la atención, las notas de sabor andaluz, de algunas de estas canciones. Era la Falange de Granada, que con las demás del resto de España, venía a tomar parte en la magna Concentración Nacional. Entre sus banderas, descollaba, vistoso, un banderín verde ricamente bordado. Le servía de corona, una artística «granada» que abriéndose, generosamente ofrecía sus granos al corazón de Castilla, trayéndole alegrías y sentimientos puros, como los de aquellas tierras, y suplicando como madre tierna, acogiera en su seno a estos hijos fieles de la Patria, que venían a celebrar el segundo aniversario del glorioso Alzamiento del Pueblo Español. Mi espíritu estaba lleno de emoción: Los veía desfilar, alegres y contentos. No

a cantidad, dada la intensa circulación en el país y el formidable desarrollo que a partir del próximo año, que en que saldrá al público el nuevo coche, ha de alcanzar. Con todo en el pasado año de 1937, la producción en Alemania de gasolina sintética, pasó de mil millones de litros, cifra que con mucho será sobrepasada el año en curso.

Así, pues, puede verse que el nuevo coche popular alemán, no es sino el producto de una técnica industrial avanzadísima en todos sus aspectos, y de la tenacidad y constancia de un país en vencer las dificultades naturales del mismo.

Terminaremos señalando algunas características del nuevo vehículo que fabricado por un ejército de 80.000 obreros, bajo el signo—K de F—iniciales de la organización popular la Fuerza por la Alegría, ha hecho ya triunfalmente sus pruebas en pista y carretera.

Motor de 24 H.P. al freno culata de alta compresión, muy revolucionado, avance automático, capaz de desarrollar 100 kilómetros a la hora, con cinco pasajeros. Las carrocerías serán tres; cerrada, cabriolet y limousine cabriolet, tipos los más populares en el país y de acuerdo con las condiciones climatológicas más corrientes. Carrocerías del nuevo material, ruedas delanteras independientes, transmisión articulada, cristales inastillables y completo equipo de velocímetro, indicadores de dirección luminosos, amperímetros, oleómetro etc., incluyendo una alarma para radio eventual, pues el coche lleva su correspondiente anterior instalada al fabricarse. El precio como es sabido se ha fijado en 990 marcos con posibilidad de adquisición a plazos semanales de 5 marcos.

pude contenerme más y mi emoción se desbordó con un «viva la Falange de Granada y otro a la Virgen de las Angustias; dos nombres sagrados que los conservo en mi corazón, como encerrados en un precioso relicario. — Me uní a ellos, ofreciéndome incondicionalmente. Su residencia en esta capital ha sido el Colegio de San José de los Padres Jesuitas. No les ha faltado nada. Así lo manifestaron ellos en los gritos de «Viva el Pueblo Vallisoletano» y «Viva la Com. despedida. Los PP. Jesuitas, una vez más se portaron y dieron muestras del espíritu de sacrificio propio a los hijos de San Ignacio de Loyola.

Vino el día 18. Nutridas columnas de heroicos soldados y Milicias de Falange, que habían venido de todas las provincias de la España Liberada, las distintas armadas del glorioso Ejército Nacional cruzaban las calles de la capital en dirección al campo de San Isidro donde sabía de tenerse la Concentración.

Una vez concentrada toda la fuerza, se celebró la Misa de Campaña. Después de la Misa, se escuchó la palabra del Caballero Mutilado y del Ministro de Agricultura. Y a continuación, después de haberse dado la fuerza armada la posición de «firmes», don suma reverencia se oyó el mensaje que el Caudillo Franco dirigía a todo el pueblo español.

Inmediatamente se procedió al desfile. Hice cuanto estubo de mi parte con el fin de divisar entre tantos miles de banderas, al banderín que descollaba entre todas. Por fin la ví venir. Me incorporé, creyendo ser el primero en aplaudir, pero no fué necesario. Fué el General Millán Astray, quien prorrumpió en vítores y aplausos a Granada, a los cadetes, que con su marcialidad supieron honrar su Patria chica en las calles de Valladolid y a los que seguían a hombres tostados por el sol que abandonaron sus tareas de recolección para tributar a España el homenaje debido y el recuerdo más sentido para aquellos que en los primeros días derramaron su sangre y escribieron las primeras páginas de la nueva reconquista de la Patria.

Los comentarios que después de la fiesta hubo para la tierra andaluza eran dignos de ser escuchados. — La Falange española había alegrado la ciudad de Valladolid, pero las notas más simpáticas las había dado la Falange de Andalucía, entre la que hay que contar la Falange de Granada.

La despedida fué algo emocionante. Era sencillamente la alegría que marchaba dejando en silencio la capital. Gritos y Vivas por todas partes. Canciones juveniles; era la última impresión que dejaba Granada en el corazón de Castilla. La generosidad de esta ciudad siempre la tendrá presente en su memoria. Al fin partió camino de la estación al paso del Himno del Apostolado.

Yo doy desde este Valladolid mi más enhorabuena a los Jefes de la Falange de Granada, que con su destreza han sabido dejar a Granada a la altura que se merece. El pueblo entero ha visto en los granos verdes de la granada que coronaba su banderín, el símbolo de la esperanza; poder conseguir un día la realización plena de los ideales de la Falange. Construir una Nueva España, Grande y Libre; tres palabras que hay que saber esculpir, en la piedra sólida de la Iglesia y no en el polvo del camino, para constituir la Nación poderosa; el soñado Imperio Español.

Bias García Juguera.  
Seminarista-Soldado.

# BAR PALERMO

Preferido por el público selecto

Abierto todo el día

## Ministerio de Orden Público

## Nota del Servicio Nacional de Policía de Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de Junio último pasado:

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (artículo 21), 2.527.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos

donde cambia la rasante (artículo 21), 172.

Por no dar paso a otro vehículo que pretende adelantar, (artículo 30), 128.

Por no llevar el alumbrado reglamentario (artículo 53), 461.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa, (artículo 146), 782.

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación, 5.670.

Granada 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

## JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

## LAS DECLARACIONES JURADAS DE HABAS, PIENSO, LENTEJAS, BEZA, YEROS Y CEBADA

Se recuerda a los tenedores de habas de comer y de pienso, lentejas finas y duras, beza, yeros y cebada, la obligación que tienen de presentar ante esta Corporación, los de los pueblos por conducto de las respectivas Alcaldías y los de la capital directamente, declaración jurada de las existencias de los referidos artículos, expresando el nombre, apellidos, domicilio y lugar en que se encuentran los mismos.

Esta declaración jurada habrá de formularse en plazo de diez días, a contar desde el día 24 de actual, fecha en que se dictó la primera Circular interesando este servicio.

La omisión o inexactitud de tales declaraciones será sancionada con multas, llegándose previa la autorización correspondiente a la intervención de dichos artículos.

## LAS AUTORIZACIONES PARA VENTA DE ARTICULOS

Para que no pueda alegarse ignorancia por los comerciantes e industriales de esta plaza, se les advierte nuevamente que con arreglo a la Circular de 31 de mayo último, de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, es necesario que en la instancia que formulen solicitando autorización para poner a la venta los artículos que recibían expresos si los artículos que tratan de vender los han adquirido de fabricantes o productor, almacenista o detallista y que las facturas que acompañen vengán autorizadas por la Junta Provincial de Abastos del punto de ori-

## Servicio Social de la Mujer

Habiendo recibido en esta Delegación de Auxilio Social los certificados concediendo la exención a las señoritas que a continuación se cita, se ruega a las mismas se pasen a recogerlos a partir del día de la fecha.

Maria del Carmen Vigaray Benavides, Lola Osuna Jimena, Con suelo Laviz Jimena, Rosa Osuna Jiménez, Emilia Aguilera Carmo no, Aurelia Fernández Solsona y María Ruiz Avilés.

gen, no considerándose suficiente que vengán selladas por las referidas Corporaciones, si no que será necesario el sello y firma de los expresados organismos. Toda petición que no se ajuste a los expresados requisitos será desestimada y no habrá lugar a su tramitación.

Los comerciantes tendrán la obligación de tener expuesta al público la lista de precios debidamente autorizada por la Junta Provincial de Abastos de todos aquellos artículos que sean de subsistencia y uso o consumo indispensable.

## LAS DECLARACIONES DE GANADO VACUNO, LANAR Y CABRIO

Se recuerda el cumplimiento de la Circular dictada por mi Autoridad con fecha 22 del actual, en virtud de la cual en un plazo de cinco días, contados a partir de su publicación los tenedores de ganado vacuno, lanar y cabrio, que no sea de trabajo o apto para la reproducción o destinado a la producción de leche, habrán de formular ante las Juntas locales de Abasto de Carne en los pueblos y ante esta Junta los del término municipal de la capital una declaración jurada, expresiva del número de cabezas de ganado, clase del mismo y lugar donde se encuentra cuya declaración será formulada por el tenedor, previniendo a los mismos que la ocultación en tales declaraciones como la omisión en hacerlas serán sancionadas con multas, llegándose previa la autorización correspondiente a la intervención del ganado.

## EL PRECIO DE LA CARNE

Elevado el precio de la carne en los centros productores donde se aprovisiona esta provincia, se hace necesario modificar las tasas actuales con el fin de que pueda en forma factible surtirse este mercado.

En su consecuencia esta Junta ha acordado que desde el próximo día 28 rijan los siguientes precios:

Para el entrador.—Ganado vacuno, libre de impuesto: Vacas y bueyes, 4 pesetas kilo; Toros, 4'50; Becerros, 4'80.

Para la venta al público.—Carne especial, 8'50 pesetas kilo; Carne de primera, 7'50; carne de segunda, 6'75; carne de tercera, 5'50.

Ganado lanar.—Para el entra-

## Ayer marcharon a Almuñécar y La Herradura la primera expedición de Flechas

Ayer, a las nueve de la mañana, marcharon al campamento de «Fernando e Isabel», en Almuñécar, y al de «José Antonio», en La Herradura, la primera expedición de flechas de las que preparan las Organizaciones Juveniles, y que lleva por nombre «Santa María de la Cabeza—Oviedo», en recuerdo al concurso literario organizado por la Delegación de Campamentos, y ganado por los trabajos que llevaban aquellos lemas.

A las siete de la mañana, los pequeños camaradas, que son flechas en su totalidad, formaron para oír la Santa Misa en el templo de Nuestra Patrona, preparándose seguidamente para el viaje.

Los expedicionarios, que iban completamente equipados, ocuparon cuatro grandes omnibus, en cuyos laterales se leían: «La juventud de la Falange en marcha hacia el Imperio» y la consigna «Por el Imperio hacia Dios», y otros rótulos alusivos a los Campamentos.

Al partir los flechas con la natural alegría cantaron su himno «Prieta las filas» y «Cara al Sol» que fué escuchado por el numeroso público que presenciaba el acto, brazo en alto.

Con ellos marcharon el Delegado de las Organizaciones Juveni-

les, la Regidora Provincial de flechas, y el Delegado del Campamento.

Para despedir a los 130 expedicionarios que integran la colonia acudieron el Secretario Provincial, Delegado Local y Delegado de Campamentos de la Organización Juveniles más los familiares de los colonos que con visibles muestras de entusiasmo los despidieron.

Por noticia, posteriores conocemos que los flechas llegaron felizmente, siendo recibidos en los pueblos por los Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Esta expedición estará en los Campamentos 15 días, hasta el día 9, siendo relevados por la expedición de cadetes, que marchará a la Herradura, y otra de 100 flechas femeninas que veranearán en Almuñécar.

Un aspecto interesantísimo de estos Campamentos, será la presentación del Cuadro Artístico de las Organizaciones Juveniles, que dará varias representaciones en ellos, a base de entremeses, y con la cooperación de un trío musical.

Para ello se ha montado un escenario portátil, con magníficos decorados.

## Caja de Recluta de Granada núm. 18

## INCORPORACION A FILAS DE LOS INDIVIDUOS PERTENECIENTES AL CUARTO TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1938

Dispuesto por la Superioridad la concentración de dicho trimestre de reemplazo indicado esta se efectuará en esta Caja de Reclutas en los días 28 y 29 del actual, por lo que respecta a los de esta provincia de los mojos, que fueron declarados útiles para todo servicio así como los beneficiarios de prórroga de 1.ª y 2.ª clase, más los que fueron declarados para servicios auxiliares excluidos temporales o bien excluidos totales con el fin de que sea revisada su exclusión verificando su presentación en el primero de dichos días los de Granada, sus tres secciones Santafé, Motril, Orgiva, Loja y pueblos de estos partidos y en segundo los de Montefrío, Alhama, Alcalá Real, Porcuna, Lopera, Moclín y todos los pueblos de esos partidos, mas todos aquellos a quienes afecte este llamamiento y que perteneciendo a territorio no liberado residan transitoriamente en cualquiera de los referidos partidos.

dor, 4 pesetas kilo libre de impuestos.

Para el público se establecen los precios siguientes:

Chuletas, riñones y criadillas, 6'50 pesetas kilo; Pierna sin hueso, 6'50; Pierna con hueso, 5; Paletilla con hueso, 4'20; Pescuezo, 3'65; Costillas y faldas, 3'40.

Granada 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente.

Quedarán exceptuados de la incorporación a filas, (más no así de revisar la exclusión) los que se encuentren prestando servicio en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tanto en primera como en segunda línea, encuadrados en Unidades; los padres de más de cuatro hijos, los obreros que trabajen en Industrias Militares, Ferrocarriles o en Empresas militarizadas y los mineros. Esta circunstancia deberán acreditarlo las Empresas militarizadas, así como las Compañías de Ferrocarriles y Fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por medio de relaciones convenientemente certificadas.

Los individuos que hayan de concentrarse traerán consigo su cartilla militar y vendrán acompañados de un Comisionado designado por el Ayuntamiento respectivo que los identifique.

La entrada para su presentación en esta Caja de Recluta, la llevarán a cabo por la parte posterior del Gobierno Militar, frente a la Casa de los Tiros, como de ordinario se viene realizando.

Encarezco a los señores Alcaldes y Comandantes de Puesto de la Guardia civil coadyuven con eficacia en este servicio, para el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena.

Granada 25 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Alfonso Fernández de Alba y Mingorance.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!  
¡Arriba España!

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES  
Finos y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862

Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206

# LA PROVINCIA

## Atarfe

### CONMEMORACION DEL II AÑO TRIUNFAL

Al coger la pluma para describir lo ocurrido en este pueblo como en todos los demás, al llegar el día de la conmemoración del Alzamiento Nacional, no puedo por menos, que hacer destacar la gran compenetración que ha existido entre la vanguardia y la retaguardia.

Estos soldaditos que un día no muy lejano estuvieron frente a frente al enemigo, bajo las inclemencias del tiempo defendiendo un pedazo de tierra española, y que hoy se encuentran entre nosotros descansando, para un día cualquiera volver al campo de batalla, han sabido coger el sentir del pueblo, para de esta manera dar la nota más simpática de las fiestas realizadas en éste.

El Ayuntamiento, juntamente con la Falange, en representación del pueblo, han sabido ponerse en contacto del combatiente, porque estos hombres gloriosos que la historia registrará con letras de oro, no solamente se merecen esto, sino hasta que el pensamiento diario se les ofreciera para que de esta forma quedara siempre en nuestra memoria los sufrimientos por ellos pasados para bien de España.

Nuestras autoridades locales con la Falange, queriendo cumplir fielmente los mandatos del Ministerio del Interior organizan un programa de festejos para conmemorar con más alegría que nunca el final del II Año y comienzo del III Triunfal, donde la victoria final se aproxima por momentos.

El día 18, fiesta del Alzamiento Nacional, se celebró una Misa de campana en la plaza de José Antonio, asistiendo además de las autoridades militares y civiles, todas las organizaciones de Falange y el batallón residente en éste, y en general, todo el pueblo; al terminar el Santo Sacrificio de la Misa, donde se había implorado las gracias del Altísimo y la petición por la terminación de esta guerra santa con el triunfo de nuestras armas; subió al balcón del Ayuntamiento el delegado local de Prensa y Propaganda para dirigir la palabra a los soldados y pueblo, glosando sobre el por qué del Alzamiento Nacional y lo que la Falange supo anteponer y antes y después del glorioso Movimiento, siendo muy aplaudido.

Acto seguido las autoridades militares y civiles pasaron al lugar establecido al efecto con objeto de presenciar el gran desfile militar, pasando después al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados.

Por la tarde los camisas azules marcaron a Granada a la gran concentración que había de celebrarse.

El día 19, fiesta de nuestra Revolución Nacional Sindicalista, fueron atendidos los soldados residentes en éste, que acuden a la casa consistorial donde se les obsequia por compañías, después de la invitación todos con las veras de sus gargantas entonan el «Cara al sol» y el himno Nacional que son escuchados con sepulcral silencio y brazo en alto.

El señor comandante que manda las fuerzas le dirige una alocución terminando con los gritos de nuestra revolución, de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

La distinguida oficialidad que manda el batallón pasa al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde se encuentran las autoridades civiles, mandos de Falange y Sección Femenina; también nos vemos sorprendidos ante la presencia del camarada señor teniente coronel jefe de la media brigada, que pasa a ocupar el sillón presidencial.

El delegado de P. y P. local hizo el ofrecimiento de la invitación, ha-

ciéndoles recordar que trasladaran a sus soldados el sentir del pueblo hacia los nombres que saben derramar su sangre con gallardía y honor en los campos de batalla.

Seguidamente el camarada teniente coronel hace uso de la palabra para dar las gracias al pueblo en general y muy especialmente a la Falange, por las atenciones obtenidas cuando no habían oído otra cosa que llegar al pueblo para descansar.

Termino la fiesta a las altas horas de la noche haciendo destacar la compenetración y amistad que hubo entre todos, pues toda la oficialidad son camisas viejas de nuestra Revolución Nacional Sindicalista, despidiéndose brazo en alto con nuestro himno del «Cara al sol» y los gritos de ¡Arriba España!

Atarfeños, gritad todos al leer estas sobras líneas con el corazón henchido de entusiasmo y alegría: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

El Delegado local de P. y P.  
Atarfe 24 de julio de 1938. III Año Triunfal.

## Tiena

Nuestros valientes falangistas de la arcera Bandera, que con tan extraordinario entusiasmo defienden los frentes panadinos, saben unir a sus deberes militares y patrióticos la alegría de llevar una camisa azul y, caballeros de la guerra, tener cerca la muerte al tiempo que una franca expansión les une en bulliciosa camaradería. Son los nuestros. Escriben la Historia de España entre una ráfaga de ametralladora y una di-

ción amplia de emociones de retaguardia.

lo que no tienen lo crea su juventud llena de optimismo.

Una corrida de toros? La tercera Bandera ha disfrutado de ella con todos los alientos taurinos que corresponden a tal fiesta.

En conmemoración de una de nuestras más emotivas efemérides gloriosas el capitán Garnica, el alférez camarada León Arcas y el sargento camarada Juan Antonio García, organizaron en su frente el más simpático festival que ideara una imaginación propensa a las diversiones.

Una banda cómico-taurina denominada «El Empaño», jugueteó con un bravo becerte con el que dieron a conocer ingeniosísimos trucos y a cuya redidó muerte con extraordinaria valentía el sargento Juan Antonio García, con siguiendo ambas orejas del astado.

Después bellísimas falangistas pusieron en escena varios pasajes de «Doña Francisquita», cantando además diversas composiciones bajo la dirección de la camarada del S.E.U. de Granada Herminia Sierra Hernández.

Hubo a continuación una sección poética y finalmente la zambra gitana del Macro Monte, animada con la gracia inimitable del granadinito Mariano Morillo deleitó a los camaradas combatientes con sus ruidosas canciones y el casticismo de sus danzas.

Terminó la simpática fiesta cantándose el «Cara al sol», brazo en alto, y con el mayor entusiasmo, y los gritos guión de nuestra fé inquebrantable de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!—C.

**J. Travesi Dentista**

Acera del Casino, 9  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

**Dr. L. Egea Bueno**

PIEL Y SIFILIS  
Consulta de 3 a 5 Gracia 19

## Montefrío

### PARA EL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

Suscripción de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS de este pueblo, con destino al Hospital de San Antonio:

(Continuación)

Antonio Matas Arco, 1 pato; Cecilio Matas Adamuz, 1 gallina; José Mata Adamuz, 12 huevos; Francisco Serran Bermúdez, 3 pesetas; María Puerto Aguilera, 2; Francisco Soplado Jiménez, 12 huevos; José Zamora García, 2 pesetas; Francisco Jiménez Campaña, 1; Agustín García Centeno, 10; Antonio Peinado Avilés, 3; José Peinado Avilés 2; Francisco Peinado Argüelles, 2; Antonio Rodríguez Avilés, 2; Francisco Rodríguez Avilés, 1'50; Juan Arroyo Moyano, 2; Juan Peregrina Bermúdez, 1; Antonio Ureña Cano, 1; Francisco Avila Guadix, 3; Antonio Ramírez Maia Gón, 5; José Cano Leyva, 1; Román Arco, 1 gallina; Rafael Ureña, 1 gallina y 12 huevos; Quintín Pareja Jiménez, 7 huevos; Enriqueta Pasadas, 11 huevos; Juan Arco Castro, 12 huevos; Antonio Moreno Cucharero, 2 pesetas; Cristóbal García Valenzuela, 1 gallina y 18'500 kilos de garbanzos; José Ibáñez Pérez, 3 pesetas; Rafael Fuente Sánchez, 3; Santiago Jiménez Arco, 2; José Muñoz Valverde, 1; Felipe Avila Jiménez, 1; Francisco López Muñoz, 5; Mateo Díaz González, 1; Mara Herrera Algado, 1; Francisca González Nieto, 2'50 pesetas.

María Antonia Avila García, 0'50 pesetas; Francisco González Muñoz, 4; María Muñoz Zarzas, 2; Mateo Arco García, 3; Luis Medina Alvarez, 1; Pedro Aguilera Avila, 2; Luis Avila Nieto, 4; Cristóbal Arco Sánchez, 0'50; Ramón Arco González, 2; Tiburcio Ibáñez Pérez, 3; Baldomero González Muñoz, 4; Pedro Ortega Herrera, 1; José Mesa Pulido, 0'50; Pedro Sánchez Díaz 1; Antonio Vega Lizana, 1; Bartolomé López Cantero, 0'50; Rafael Ibáñez Arco, 1; Manuel López Jiménez, 2; Juan Malagón Pérez, 1; José Barea Serrano, 5; Luis Avila Bermúdez, 3; Juan Ibáñez Muñoz, 1; Vicente Mesa Mesa 2; Valeriano Ureña Nieto, 5; Francisco López Cantero, 1; Antonio Calvo Fuentes, 3; Juan Mesa Mesa, 2; Domingo Mesa Valverde, 0'50; Francisco Gallego González, 0'50; Carlos Ibáñez Carrillo, 2; Felipe Bermúdez García 1; Santiago Pareja Leyva, 2; Manuel Jiménez Cabello, 2; Agustín Pasadas Pasadas, 2; Manuel Cuevas Toro, 3; Juan Alcalde Sánchez, 5; Rafael Arco Ureña, 3.

Juan Guerrero Villán, 5 pesetas; José Guarnido Aguilera, 5; Francisco Pérez Pérez, 3; Rafael Pérez Toro, 3; Rafael Guerrero Villán, 5; Francisco Serrano Avila, 5; Cristóbal Pérez Toro, 5; Antonio Gámez Sillo, 3; Julianna Can Berjillos, 1; José Pareja Montes, 2; Antonia Abril Gutiérrez, 5; Cipriano Aguilera Aguilera, 2; José Ibáñez Alcalde 15; Antonio Alcalde Aguilera, 3; Antonio Molina Arco, 4'50; Enrique Aguilera Avila, 1 gallina; Pedro Arco Molina, 1 ídem; Juan Aguilera Entrena, 1 ídem; Antonio Alcalde Coca, 2 ídem; Luis Jiménez Muñoz, 1 gallina y 30 huevos; José Montas Avila, 12 huevos; Manuel Guerrero Villán, 18; José Avila Campaña, 12; Dolores Baena Gordo de garbanzos; Francisco Cano Nieto 50 huevos; Enrique Alcalde Aguilera 12 huevos; Francisco García Moreno, 3; Francisco Nieto Arenas, 0'60 pesetas; Juan Arco Moraga, 1; Francisco Moreno Nieto, 2; Antonio Coca Díaz, 2 huevos; Dolores Jiménez, Arco, 7 huevos; Juan Ibáñez Hinojosa, 1'50 pesetas; Francisco Barranco Gálvez, 1 gallina; Antonio Coca Jiménez, 1 ídem.

(Continuará)

## Pinos Puento

### SESION MUNICIPAL

La Comisión Municipal Gestora, celebró sesión el día 18 del actual, bajo la presidencia del señor alcalde don Enrique García Puertas, con asistencia de los señores señores Sierra del Marmol, Ureña Rios, Sánchez Sánchez, Sánchez Angel y García Pérez (don Antonio), actuando de secretario el del excelentísimo Ayuntamiento, señor Mesa Galera, tomándose a continuación los siguientes acuerdos:

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se concedió autorización a doña Francisca Alcázar Marín, previo pago de los derechos correspondientes, para colocar una verja de hierro en la sepultura de su esposo don Francisco Eduvigis Ibáñez González.

Se concedió lactancia mixta a un hijo de Encarnación Mérida García.

Se acordó que el maestro de obras don Cipriano Baena Ortiz, se personara y emita informe del estado en que se encuentra la casa propiedad de doña Matilde García Rodríguez que según manifiesta se halla en estado ruinoso y ofrece peligro para los que la habitan.

Fueron aprobadas 69 facturas de gastos ocasionado por este Excmo. Ayuntamiento.

Igualmente se aprobó el pago de al alquileres de casa vivienda a los maestros de Primera Enseñanza; casa Correos, etc., correspondientes al segundo trimestre del año actual, y abono del segundo trimestre al Instituto provincial de Higiene y alumbrado eléctrico del anejo de Trasmulas.

Se aprobaron las instancias de doña Cipriana Maza García, don Valeriano Ureña Rios y don Antonio Carvajal Bailón, solicitando adquirir terreno en el Cementerio Municipal, para construir y reparar las sepulturas de sus familiares.

Se concedió autorización, previo pago de los derechos correspondientes, a doña María Paquet Lara, don Eloy Navarro Conde y don Juan Ros Sánchez, para obras en casas de sus propiedades, de esta ciudad y anejos de Casanueva y Asquerosa.

Asimismo se concedió el anticipo reintegrable de dos mensualidades de sueldo a un oficial de Secretaría de este Ayuntamiento.

Se aprobó el abono a doña Pilar García Romanillos, superiora de las Damas Apostólicas del Sagrado Corazón de Jesús, la subvención que se le tiene concedida por la Corporación municipal.

Se le concedió permiso a don Fausto López Manina, administrador de la Compañía General de Electricidad, para que, previo pago de los derechos correspondientes, pueda ampliar la caseta de transformación que existe en el anejo de Casanueva.

Se autoriza al maestro de obras don Cipriano Baena Ortiz, para que lleve a efecto el arreglo del pavimento de la plaza de la Iglesia.

Quedó enterada la Corporación Municipal de la toma de posesión del cargo de médico titular del anejo de Asquerosa don Antonio Díaz Arroyo.

Con vista del escrito de los remanentes de las obras del Matadero Municipal se licitando plazo para la fianza y revisión de precios, se les concede 30 días y 4 meses para la terminación de dichas obras.

Se acordó interesar del señor Delegado de Hacienda de la provincia, libre del sobrante que existe por los recargos municipales, la cantidad necesaria para el pago de medicamentos y haberes de los sanitarios municipales.

Pinos Puento, 23 de julio de 1938. III Año Triunfal. — C.

## PÉRDIDA

De una cartera conteniendo un pase y dos fotografías. Se ruega a quien la presente en la Posada de San José y se le gratificará a nombre de Avilino Rienda.

# VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Hermolao, Félix, Julia, Jorge, Aurelio, Natalia.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia Mañana en las Comendadoras de Santiago.

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Rererra.

Hoy hace dos años de la heroica muerte de nuestro camarada Manuel Mateos Ferrer, asesinado por los rojos en Iznalloz, cuando demostrando su temple falangista acudió allí impulsado por su noble y valiente espíritu.

Los camaradas del S.E.U., de que era activo militante, y los de la Falange, no pueden olvidar al querido camarada de las horas difíciles, que supo morir con la misma gallardía que demostró en tantas ocasiones de su vida.

Nosotros renovamos hoy a su familia nuestra sincera manifestación de pesar, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del heroico camarada.

## La tasa de los huevos

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Esta Junta en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado la siguiente tasa para los huevos:

Huevos Padrón, a 3'60 pesetas en los pueblos; ídem íd., a 4'00 en la capital.

Granada 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Abastos Accidental, José García Villalba.

## ARTILLERIA

# FABRICA DE POLVORAS Y EXPLOSIVOS DE GRANADA

### ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir mil toneladas de carbón hulla granadillo o de granza con 7.500 a 8.000 calorías, indicando precios y plazos de entrega, dando preferencia al ofertante que ponga la mercancía libre de todo gasto sobre vagón Granada, se admiten proposiciones dirigidas al Señor Coronel Director, en el Refin, en pliego cerrado y lacrado hasta el día 5 Agosto próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el carbón expresado.

Granada 20 de Julio de 1938.—III Año Triunfal. El Teniente Coronel Jefe del Detall, Luis Vicat.

## Anuncios por palabras

### VARIOS

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOfIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para en-sortijados fuertes, podremos garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

COMPRAD en las Casas anunciadas en PATRIA.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

# El periodista Marcel David, enviado especial de importantes diarios franceses, visitó el domingo nuestros frentes

Le causó una excelente impresión el ambiente constructivo de Granada, tan cercana al frente

El domingo llegó a nuestra ciudad el enviado especial de los periódicos franceses «L'Accion Française», «La France Roelle», «L'Ouest Eclair», y «Le Nouvelliste de Lyon» Mr. Marcel David.

Acompañado de nuestro camarada Germán Fernández Ramos, jefe del servicio extranjero de la Jefatura Provincial de Prensa, visitó a las autoridades militares que recibieron con toda cordialidad a nuestro distinguido colega, dándole todas las facilidades para el mejor desempeño de su cometido en nuestra capital.

En compañía de un oficial del Estado Mayor del III Cuerpo de Ejército visitaron diversos sectores de nuestros frentes, coincidiendo en uno de ellos cuando se decía una Misa de campaña que nuestro ilustre visitante escuchó con gran fervor.

Fue acogido Mr. Marcel David en nuestros frentes con grandes muestras de simpatía y en uno de ellos fué obsequiado con un vino de honor, pronunciando el periodista francés un discurso altamente patriótico brindado por el definitivo triunfo de las armas nacionales y haciendo hincapié que todos los españoles de Franco deben darse cuenta que la Francia verdadera no es precisamente la integrada por el Frente Popular, que rige los destinos de dicha nación.

El brindis fué contestado por el jefe del sector, quien tuvo frases de afecto para el visitante y para el buen pueblo nacionalista francés.

También visitó Mr. David la Casa de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. haciendo elogios de su instalación y nuestros principales monumentos, saliendo encantado de la perfecta organización y vida de nuestra ciudad, tan ceria del frente de guerra.

En la mañana de ayer partió Mr. Marcel David para otras ciudades españolas continuando así las visitas a los diferentes sectores donde nuestros ejércitos triunfan contra el comunismo.

## Gobierno militar

### Movilización Industrial

Cantidades recaudadas por el personal de los distintos talleres movilizados, dedicados a la construcción de material de guerra, con destino a la Suscripción Nacional, durante el mes de Junio de 1938.

#### TALLERES DE D. MANUEL CASTAÑO Y ADSCRITOS

Personal del taller de D. Manuel Castaño, 2.208'70. Alcoholer, Sa. Fernando, 136'60. Total talleres Castaño y adscritos 2.345'30 pesetas.

#### TALLERES DE LA ELECTRO TECNICA ALEMANA Y ADSCRITOS

Personal del taller de la E. Alemana 1.187'85. Srs. Portal y González 86'25. D. Miguel Garrido Hernández 47'00. Total talleres E. Alemana y adscritos 1.321'10.

#### TALLERES DE D. FRANCISCO RIOS Y ADSCRITOS

Personal del taller de D. Francisco Ríos 180'65; Manuel Monte Márquez, 45'70. Total talleres Ríos y adscritos, 226'35 pesetas.

#### TALLERES GARAGE COLON Y ADSCRITOS

Personal del taller del Garage Colón 751'70. D. José Rivadeneyra Rodríguez 131'25. D. Enrique Garrido Bravo 30'60. D. Benigno Montellano 16'16; D. Rafael Rodríguez 26'83; D. Emilio García 156'65. D. Manuel Manzano 46'75. D. Juan Leyva Narvaez, 77'95. Total Talleres del Garage Colón y adscritos, 1.237'89 pesetas.

Personal de los talleres Roca y Cia, 634'21 pesetas.

Personal de los talleres de Don José García Tejada, 118'10 pesetas.

Personal de los talleres de Don Juan Montero Cantillón, 219'95 pesetas.

Persona del taller de Reconocimiento de esta Inspección, 85'20 pesetas.

Total recaudado durante el mes de Junio Pesetas 6.188'10. Granada 25 de Julio de 1938 III Año Triunfal.

El Tte. Coronel Inspector. Edmundo Rodríguez Bouzo.

## ARRIBA ESPAÑA!

# Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel: Capitán don Félix Ballesteros del Val.

Guardia: Sargento don Pedro Carmona Ros, dos cabos y 12 falangistas.

### SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Joaquín Nogueira Fernández.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Jefe de Centuria don José Córcoles González, subjefes de Falange don Jerónimo Galvin Mesa y don Valentín Domínguez Martínez, y jefes de escuadra don Leopoldo Moscoso Rodríguez y don José Martos Ruiz.

Guardia en el Polvorín: la primera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de San Gil y las séptima, octava, novena, décima, undécima y duodécima escuadras de la tercera Centuria

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Macías y Guijarro; segundo turno, señores Cara y Alcaraz.

Granada 26 de julio de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA

## EDUCACION NACIONAL

### Sindicato Español Universitario

#### CUADRO ARTISTICO

Todas las camaradas pertenecientes al cuadro artístico se encontrarán hoy día 27 a las 6 y media de la tarde, en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, para dar comienzo a los ensayos.

La Delegada Provincial

## Noticias breves

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Fábrica de Malta, 1 de cebada; Jiménez Huertas, 1 de mármol; S. Nacional, 2 de trigo; V. Bandrés, 1 de ídem; Fernando López, 1 de ídem; Roca y Compañía, 1 de carbón mineral.

### CUPON PRO - CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 208.

## EL TIEMPO

### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 35'2 grados a las 16'30 horas.

Mínima: 15'4 grados a las 6'45. Presión atmosférica: 1511 milibares. Velocidad máxima del viento: 14 kilómetros por hora, del S.

Sale el sol a las 6'15 horas; se pone a las 20'27 (hora oficial).



## Los rusos ocupan un pueblo en el Manchukuo, incendiándolo

### Acuden tropas japonesas que obligan a huir a los invasores

#### DEVOLUCION DE PARLAMENTARIOS

Tokio, 26.—Se anuncia que dos parlamentarios japoneses, que habían ido al mando militar soviético han sido devueltos a las líneas japonesas.

El jefe de la G. P. U. que trajo a los parlamentarios, comunica que únicamente tenía la orden de entregarlos y que las explicaciones serían dadas por vía diplomática.

#### LOS INCIDENTES FRONTERIZOS

Togio, 26.—El «Nichi-Nichi Shimbu», dice que tropas soviéticas apoyadas por cuatro cañoneras, han atravesado la frontera del Manchukuo, ocupando un pueblo en este país.

Acudieron las tropas japonesas que consiguieron expulsar a los rusos, después de varias horas de combate.

Estos sucesos tuvieron lugar el 21 de Julio.

Posteriormente, varios destacamentos de caballería soviética entraron de nuevo en el Manchukuo, siendo también rechazados por los japoneses.

#### LA AYUDA FRANCESA A CHINA

Tokio, 26.—A pesar de las desmentidas oficiales dadas por Francia, se ha podido comprobar que ésta sigue suministrando a Chang Kay Shek toda clase de material bélico a través de la Indochina francesa.

El corresponsal del periódico japonés «Nichi-Nichi» en Saigon comunica a su periódico que el puerto se encuentra abarrotado de

cajas conteniendo ametralladoras, piezas de aeroplanos, granadas y otras clases de material bélico que viene constantemente enviando a la China de Chang Kay Shek, y añade que la Indochina está continuamente recorrida por los agentes del Comité chino.

#### INTRANQUILIDAD EN EL MANCHUKUO

Pekín 26.—Se nota cierta intranquilidad en el Manchukuo, donde han sido enviadas rápidamente grandes contingentes de tropas.

Se ha cometido un atentado contra un arsenal, que ha ardió perdiéndose las armas y municiones que guardaba.

#### CIUDAD CONQUISTADA

Tokio, 26.—Las tropas niponas han conquistado la importante ciudad de Chau Fang que estaba defendida por 20000 chinos.

Se calculan las pérdidas chinas en más de 10.000 hombres entre muertos y heridos.

Los demás se han dado a la fuga y se defienden desesperadamente de la persecución de los japoneses con los que han tenido sangrientos choques.

#### UN PROGRESO DECISIVO

Tokio, 26.—En los círculos políticos se dice que la ocupación de Kiu Kiang por los japoneses es un progreso decisivo que facilita la preparación del ataque general contra Hanke.

Kiu Kiang es una de las bases de las fortificaciones de Hanke y, al mismo tiempo, un punto de partida de las tropas concentradas a lo largo del Yang-Tse Kiang.

## El infundio sobre los gases asfixiantes alemanes

#### LO QU DICE UN PERIODICO ALEMÁN

Berlín, 26.—El «Berliner Lokalanzeiger» comenta las alegaciones de Alvarez del Vayo, según las cuales Alemania suministrará a España cantidades considerables de gases asfixiantes destinados a apoyar ataques contra Francia.

El periódico alemán hace constar que esta noticia reproducida en lugar destacado por el «Reinold News», periódico marxista editado en Londres, es posible mente debida al calor caticular.

El mismo periódico añade que esta noticia es demasiado absurda para ocuparse de ella.

## Las maniobras de la escuadra soviética

Berlín 26.— Han terminado hoy las maniobras que han durado varios días, donde han participado navíos de línea, torpederos y submarinos.

## Regreso del presidente del Líbano

Marsella, 26.— De París y Wiza, donde ha estado haciendo una cura de aguas, ha llegado a esta el presidente de la República del Líbano, que ha embarcado en el «Olympion», con dirección a su país.

## El director de «La Gaceta del Norte» sufre un accidente de automóvil

Bilbao, 26.— Cuando se dirigía a Burgos en automóvil el director de «La Gaceta del Norte», don Aurelio López, a la altura del pueblo de Barajas, el coche chocó con otro vehículo que marchaba en sentido contrario.

El choque fué violentísimo y resultaron ambos coches con grandes desperfectos.

Los ocupantes de uno y otro coche resultaron heridos, aunque por fortuna de poca gravedad.

## Stalin prepara otras dos nuevas represiones sangrientas

### Una contra los jefes rojos que envió a Barcelona, por su estrepitoso fracaso

París, 26.—Ayer comenzó la vista del proceso contra el anarquista Boronini, que asesino al fundador del fascio en París.

El anarquista es acusado, entre otras cosas, de usar documentos falsos.

La defensa explicó que el acusado se veía obligado a permanecer en Francia por que en ninguna nación era aceptado.

El Gobierno socialista de Bélgica le renuso la entrada en territorio belga y los elementos de la FAI le hicieron saber que era preferible que permaneciese alejado de Barcelona.

El acusado pudo trabajar gracias a la ayuda de la Confederación General del Trabajo.

Un representante de la C. G. T. afirmó que en efecto gozaba del

apoyo moral y material de la C. G. T. francesa.

Boronini fué condenado a un año de prisión.

#### MANIFESTACIONES DE TROSKI

Méjico, 26.—Troski acaba de hacer unas manifestaciones a unos periodistas sobre el momento político internacional.

Ha dicho que Stalin ha perdido al país, y su situación es tan desesperada que puede darse como seguro que próximamente iniciará dos represiones sangrientas contra sus propios amigos de la Unión Soviética y otra contra los jefes rojos que envió a Barcelona, por su estrepitoso fracaso.

En realidad—ha dicho Troski— la culpa de todos estos sucesos debe imputarse al propio

## La busca de tesoros en el fondo del mar

Londres, 26.—El navío draga holandés, «Karinata» que hace ya semanas se encuentra buscando los tesoros contenidos en la fragata británica «Lucina», hundida en 1799, pudo registrar ayer su primer éxito.

Fuó recogido la primera pieza de oro—un ducado español—y varias piezas de plata.

## Crisis total en Siria

Jerusalén, 26.—La noche pasada presentó su dimisión el gabinete sirio.

Los círculos políticos dicen que esta medida que guarda relación con el tratado franco sirio y con el problema del Sandjak, fué tomada debido a la dimisión del Ministro del Interior.

El Presidente de la República encargó al presidente dimisionario la formación del nuevo Gobierno.

## Lebrun visitará Africa del Norte

París, 26.— El presidente de la República señor Lebrun, antes de que termine su mandato, hará un viaje oficial a Argelia, Túnez y Marruecos, y probablemente llegará en aeroplano hasta Dakar.

El viaje se llevará a efecto en la próxima primavera.

## Entrevista de Ciano y Perth

Roma, 26.— El Conde Ciano ha celebrado una prolongada entrevista con el embajador de Inglaterra, lord Perth.

## El veraneo de los reyes británicos

Londres, 26.— La Reina y las dos Princesas han marchado hoy a Portsmouth para embarcar en el yate real «Victoria and Albert» que las conducirá a Aberdeen (Escocia).

El Rey marchará a la misma población dentro de unos días para pasar el verano en el castillo de las cercanías.

## Regreso del presidente del Consejo húngaro

Budapest, 26.— Esta mañana ha regresado el presidente del Consejo de Ministros de su viaje a Italia.

Mañana, en el Consejo de Ministros, dará cuenta de dicho viaje.

## Un atentado contra el Gobernador General de Puerto Rico

Nueva York, 26.—Mientras que se celebraban en Ponce (Puerto Rico) el 40 aniversario del desembarco de las tropas americanas, cuatro individuos se aproximaron a la tribuna del gobernador general Winna; abriendo fuego de sus pistolas contra la tribuna.

El gobernador general resultó ileso pero la intervención de la guardia que lo hizo con energía, ocasionó dos muertos, uno de ellos el jefe del 296 regimiento americano de infantería.

Entre los heridos que resultaron figura el presidente de la Cámara de Puerto Rico el Comisario de Comercio y un oficial aviador americano.

Los cuatro agresores fueron detenidos por la policía.